

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 29

Diario de la mañana.-Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 151; Teléf. 1368

Teléfono Redacción, 1227;
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Num. 26.188

MIERCOLES, 16 DICIEMBRE 1957

Fundado en el año 1878

1'20 rtas

El desfile del honor

Sevilla en el silencio vio pasar por sus calles el desfile del honor y de la muerte; los restos mortales del alférez Rojas Navarrete y el sargento Torres Vives, de camino hacia el eterno reposo de la tierra. Al entregar su juventud generosamente, dieron también sus vidas por la Patria.



La OTAN acuerda seguir presionando sobre RUSIA

Para obtener un desarme nuclear controlado y una Alemania reunificada y libre

PARIS, 17. — La Conferencia cumbre de la OTAN ha acordado continuar presionando sobre Rusia para obtener un desarme nuclear controlado y una Alemania libre y reunificada. Al mismo tiempo acordó enviar una réplica a las cartas de Bulganin a Occidente.

El secretario general de la (PASA A TERCERA PAGINA)

Norteamérica ha lanzado el proyectil balístico intercontinental "Atlas"

Tiene un radio de acción de 8.000 kilómetros

WASHINGTON, 17. — El proyectil balístico intercontinental "Atlas" ha sido lanzado con todo éxito en la base de Cabo Canaveral, a las 18.30. hora española, anuncia el Departamento de Defensa.—Efe.

CABO CANAVERAL (Florida), 17. — Un proyectil balístico intercontinental "Atlas", que más adelante puede que se utilice para el lanzamiento del satélite norteamericano de la Tierra, ha sido disparado desde la playa de Florida y después de cruzar un banco de nubes voló muy alto por el cielo. El "Atlas" que se cree tiene un radio de unos 8.000 kilómetros era visible para los observadores que se encontraban en la playa.

El anuncio oficial dice que "esta ha sido una prueba limitada a varios cientos de kilómetros y que el proyectil siguió su curso y fue a caer en la zona escogida como blanco". Se pone de relieve en el anuncio que al probar los grandes proyectiles militares no es corriente que los vuelos de poco alcance se realicen antes de que el proyectil haya sido probado en todas sus fases. Probablemente ha caído en el Atlántico, al S.O. de Florida. Este proyectil no ha llevado ningún satélite, pero es probable que se utilice el "Atlas" para llevar la luna artificial norteamericana en caso de que se compruebe la inutilidad de otros proyectiles. J. R. Dempsey, director de la División de Astronómica, de la Convair, constructora del "Atlas" dijo en Washington que cree que este proyectil podría llevar un satélite de media tonelada al espacio exterior en el plazo de un año a contar del momento en que el Gobierno dé el permiso para iniciar los estudios y ensayos preliminares. Añadió que tiene la esperanza de que en breve se le pida a su Empresa que construya un satélite. En el momento del lanzamiento el cohete quedó envuelto en una densa humareda, pero inmediatamente empezó a elevarse dejando una estela color naranja.—Efe.

RADIO MOSCÚ NO INFORMO DEL LANZAMIENTO DEL "ATLAS"

ESTOCOLMO, 17. — Radio Moscú no ha anunciado en su boletín de noticias de esta noche el lanzamiento satisfactorio por parte de Norteamérica del proyectil intercontinental "Atlas". Sin embargo, fuentes diplomáticas predicen que Rusia utilizará el lanzamiento de proyectil estadounidense para reafirmar su posición de que es imperativa la necesidad de celebrar conversaciones de alto nivel entre el Este y el Oeste, con el fin de resolver los problemas mundiales. Las citadas fuentes recuerdan que los rusos, cuando anunciaron el lanzamiento satisfactorio de su propio proyectil intercontinental el pasado 26 de agosto, también declararon que el Gobierno soviético "ansiaba llegar a un acuerdo sobre la suspensión de los experimentos nucleares y la prohibición de utilizar armas atómicas". Se cree que la Unión Soviética repetirá esa posición, ya que en la actualidad es mucho más vital llegar a un acuerdo, dado que las "dos partes poseen proyectiles intercontinentales.—Efe.

EISENHOWER, INFORMADO DEL LANZAMIENTO DEL "ATLAS"

PARIS, 17.—El presidente Eisenhower fué informado del lanzamiento satisfactorio del proyectil "Atlas" durante la sesión de la tarde de la Conferencia de la O.T.A.N. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty, anunció que las noticias fueron anunciadas al presidente por su secretario particular, general Andrew Goodpastor. Añadió que el lanzamiento del "Atlas" fué un éxito.—Efe.

Castro Gil, Medalla de Honor del XXIX Salón de Otoño

MADRID, 17.—El jurado nombrado para la concesión de los Premios del Veintinueve Salón de Otoño que se celebra en el Palacio de Exposiciones del Retiro, ha otorgado la Medalla de Honor al ilustre aguafuertista don Manuel Castro Gil. El gran maestro del grabado y del aguafuerte ahora galardonado, ha celebrado exposiciones en las salas más prestigiosas de Europa.—Londres, París, Bruselas, etc.— y en casi todas las de España, celebrando en total 35 exposiciones. En el año 1930 le fué concedida la primera Medalla de la Exposición Nacional de Bellas Artes.—Cifra.

Acto de toma de posesión de cargos nacionales

MADRID, 17. — En el despacho del ministro Secretario General del Movimiento, se ha celebrado la toma de posesión de los cargos nacionales últimamente nombrados: don Manuel Fraga Iribarne, delegado nacional de Asociaciones; don Luis Gómez de Aranda, jefe de la Secretaría Técnica de la Secretaría General del Movimiento; y don Carlos Ollero Gómez, subdirector del Instituto de Estudios Políticos. Estuvieron presentes el vicesecretario general del Movimiento, señor Jiménez Millas; subsecretario de Asuntos Exteriores, Marqués de Santa Cruz; delegados nacionales y alto personal de la Casa. Comenzó con la lectura de las disposiciones por las cuales a propuesta del Ministro-Secretario, se nombran a las mencionadas personas para los cargos referidos. En breves palabras, el Ministro dió posesión a los titulares de los nuevos cargos de los que —dijo— no es necesario hacer presentación, por ser conocidos en la Casa y que han de desempeñar una nueva función ya que el Movimiento se propone llegar a todas partes y desarrollar nuevas tareas. En nombre de los nuevos cargos, Fraga Iribarne dió las gracias por haberles llamado a las tareas encomendadas y pertenecer a un equipo que asegura la continuidad.—Cifra.

Se aumenta en 250 millones de pesetas la cantidad destinada al fomento del crédito pesquero

MADRID, 17. — La Comisión de Hacienda ha examinado el dictamen por el que se aumenta en 250 millones la cantidad destinada al fomento del crédito pesquero los cuales serán proporcionados por las entidades de instituciones a que se refiere el artículo noveno de la Ley de 22 de diciembre de 1949 con cargo a los mismos fondos y en iguales condiciones que los previstos en la citada disposición. El referido aumento se limitará, por el momento, a 150 millones de pesetas y el resto se hará efectivo en dos anualidades de cincuenta millones cada una.—Cifra.

Aguinaldo para Ifni



En el puerto de Barcelona, es embarcado, con destino a las tropas de Ifni, el donativo navideño —hecho por el industrial don Enrique Tarragona— primero de los innumerables que de toda España se recogen con tan laudable propósito.

Toma de posesión del Delegado Provincial del Ministerio de la Vivienda, señor Carreras Presas y Gil

LA CORUÑA, 17. — (Por teléfono). — En la mañana de hoy y en la Sala de Juntas del Gobierno Civil de la Provincia se celebró el acto de toma de posesión del delegado provincial del Ministerio de la Vivienda, don Luis Carreras-Presas y Gil, designado para tal cargo por Decreto de 23 del pasado mes de noviembre.

Para ello se reunió el Pleno del Consejo Provincial de Urbanismo, Arquitectura y Vivienda, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil, D. Cristóbal Gracia Martínez, y con asistencia de la totalidad de los señores consejeros.

Comenzó el acto dándose lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad y a continuación el secretario del Consejo dió cuenta al mismo del Decreto del nombramiento del señor Carreras-Presas, así como de un telegrama del Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio en el que se ordenaba se procediera a la toma de posesión indicada.

A continuación el Gobernador Civil pronunció unas palabras de salutación y bienvenida al señor Carreras-Presas y le ofreció en nombre del mismo la máxima colaboración y apoyo para la tarea que tiene encomendada y de la que espera los mayores éxitos.

Contestó el nuevo Delegado de la Vivienda con sentidas frases agradeciendo al señor Gracia Martínez y al Consejo las muestras de afecto recibidas y dando las gracias al Ministerio del ramo por el honor que le han dispensado al designarle como su representante en esta provincia.

Acto seguido se levantó la sesión.

recibiendo el señor Carreras-Presas las felicitaciones de todos los miembros del Consejo.

El Cardenal Quiroga Palacios, en La Coruña

Ayer llegó a La Coruña el Cardenal doctor Quiroga Palacios que por la tarde presidió una reunión extraordinaria de las damas católicas.

Durante la reunión la señora Paquita Corredoyra dió lectura a una extensa memoria en la que se recogía las tareas llevadas a cabo en el transcurso del año por la organización.

Por último Su Eminencia Reverendísima pronunció unas palabras, agradeciendo la labor llevada a cabo por las damas católicas y les exhortó a que prosigan la humanitaria y cristiana labor religiosa-social a ellas encomendadas.

Hoy, a las ocho de la tarde y en los locales de la Caritas Territorial el Cardenal doctor Quiroga Palacios presidirá una interesante reunión de la Junta Asistencial de la Ayuda Social Americana.

LLEGO A MADRID EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES

BARAJAS, 17. — Procedente de Londres llegó en avión de "Iberia" el embajador de España en la capital inglesa, Duque de Primo de Rivera.—Cifra.

Primera sesión



El "premier" Mac Millan, el presidente Eisenhower, y M. Spaak, secretario general de la N. A. T. O., aparecen en la fotografía, durante la primera sesión de la Conferencia de jefes de Gobierno del Organismo Internacional.

Memoria de la ONU a los Jefes de Gobierno de la OTAN

Para hacer posible la defensa de Europa sin guerra mundial

Urgente recuperación de la libertad de las naciones cautivas

NUEVA YORK, 17. — Con motivo de la reunión de jefes de Gobierno de la organización del Tratado del Atlántico Norte, la asamblea de las naciones cautivas europeas ha dirigido a los jefes de Gobierno reunidos una memoria, en la que, entre otras cosas exponen:

1. — Que no entren en ningún pacto de seguridad con la Unión Soviética sin arreglo previo de la cuestión europea oriental.

2. — Que no separen las tareas de la unificación alemana, de la independencia de las naciones cautivas, que son dos aspectos del mismo problema fundamental.

3. — Que no se dejen engañar por la fraudulosa "liberalización" de los regímenes comunistas, ya que la última declaración de Moscú prueba que nada ha cambiado en el sistema soviético.

La libertad y la paz son indivisibles en la edad nuclear, ya que solamente los Gobiernos responsables a sus pueblos garantizarán al mundo contra la guerra.

Los pueblos de la Europa Central y Oriental conocen de propia experiencia las deficiencias del imperio soviético y por esto están convencidos de la superioridad militar y económica de Occidente. Por esto la asamblea de las naciones cautivas llama al mundo libre representado en la NATO, invitándole a afrontar el desafío comunista y reunir sus esfuerzos europeos para establecer la base de una verdadera paz europea, aprovechándose del respiro que necesitan los jefes soviéticos para completar sus preparativos militares y resolver sus dificultades interiores. — Efe.

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 110.

PUERTOS

VIGO
GRAN ACTIVIDAD EN LOS MUELLES COMERCIALES DE VIGO.—MOVIMIENTO ENERGA

VIGO, 17.—Ayer hicieron escala en nuestro puerto dos de los tres trasatlánticos anunciados por cuanto el argentino "Juan de Garay", que procede de Sudamérica, con pasajeros para Vigo, no llegará hasta las primeras horas de hoy, miércoles, para continuar después al Ferrol del Canal donde limpiará tanques.

A las once de la mañana llegó ayer procedente de Inglaterra y Francia el trasatlántico inglés "Alcantara", con 10 pasajeros para Vigo, y 143 en tránsito. Arribaron aquí 261, y a las cinco y media de la tarde siguió viaje a Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

A las cinco recalcó en puerto el trasatlántico francés "Laennec", de regreso de América del Sur con 25 pasajeros y 2.000 cajas de huevos para Vigo. Continúa viaje anoche alrededor de las 22 horas.

El correo de Canarias "Romea", llegó de Bilbao y escalas a las siete de la mañana para salir hoy, miércoles, por la tarde, hacia Tenerife y Las Palmas, con pasaje, carga y correspondencia.

Hubo ayer en Vigo numerosas entradas de buques mercantes: el noruego "Reivil", con una pequeña vía de agua en una de las botas de proa, dirigiéndose a un puerto inglés procedente de Casablanca, con un cargamento de fosfatos; el inglés "Avis Brock", entrado a repostarse de agua potable procedente de Liberia para Inglaterra, con mineral, saliendo al atardecer; el español "Cabo Menor", del Mediterráneo, con carga general; el "Monte Bizcardi" del Sur, con general; el "Laralde", de Gijón, con carbón. El alemán "Oberhausen", de Oporto, a tomar conservas de pescado; el también alemán "Joaquín Schutz", a tomar conservas de mineral para su país; el "Matruel Barcia", de Noya, y el bacalatero "Federico Heredia", de los mares de Terranova.

Salieron al atardecer el alemán "Ochthausen", para Rotterdam, y el "San Tirso", en lastre, para Lixoes, después de haber sido sometido aquí a algunas reparaciones.

Son esperados los buques "Almadra-vero", de Cádiz, con sal; "Merina", de Puerto de Santa María, con vinos y licores; "Cardona", de Alicante, con tejidos; "Ría de Camarinas", de Bilbao, con general y otros.

LOJIA DEL BERBES

Pescado subastado en el día de ayer. Vendido en caja de 40 kilos:

- 11 de abadejo, a 180 pesetas
- 2 de bertones, de 590 a 760
- 20 de besugos, de 700 a 930
- 17 de botos, de 60 a 250
- 22 de calamar, de 650 a 705
- 1 de congrio en 610
- 5 de faneas, de 400 a 600
- 4 de gallos, de 780 a 885
- 19 de jurel, de 220 a 364
- 64 de merluza, de 1.625 a 1.980
- 54 de merluella, de 980 a 1.570
- 29 de maruca, de 425 a 605
- 6 de patos, de 685 a 765
- 249 de pescadilla, de 483 a 1.470
- 3 de potas, de 400 a 485
- 51 de raya, de 50 a 70
- 28 de sables, de 200 a 360
- 3 de sapos, de 590 a 850
- 6 de variados, de 290 a 610
- 1 de chicho, en 320
- 4 de mezza, de 885 a 1.600.

VENDIDO POR KILOS:

- 5.650 de boga, de 1.80 a 4,40
- 22.000 de parrocha, a 5,75.
- Y varios lotes en 2.520 pesetas.

MANILA, 17.—Según se informa en esta ciudad, la situación económica crítica se originó en el país desde el final de la segunda guerra mundial.

Los principales acontecimientos que han puesto al descubierto esta crítica situación son:

El gobernador del Banco Central, don Miguel Cuaderno, que ha anunciado su propósito de dimitir por las críticas de que éste está siendo objeto; ha revelado que las reser-

Avión norteamericano, estrechado Resultaron muertos cinco tripulantes

WIESBADEN (Alemania Occidental), 17.—Un avión de transporte "C-47", de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, se ha estrellado en un bosque cercano a la base aérea de Wiesbaden.

Un portavoce de las Fuerzas Aéreas ha manifestado que cinco de los seis tripulantes del avión resultaron muertos y el sexto gravemente herido. Añadió que se desconocen las causas del accidente.—Efe.

LA CORUÑA
LA FLOTA PESQUERA CORUÑESA SALIO DE NUEVO AL MAR

LA CORUÑA, 17.—(De nuestra Delegación).
 Hoy se hizo nuevamente a la mar la flota pesquera que permaneció varios días de arribada en puerto, a causa del temporal. El buen tiempo de que disfrutamos, pese a ser frío, ha sido acogido con gran júbilo por los pescadores, por cuanto llevaban varias jornadas en completa inactividad. Esta situación había planteado cierto problema en la Lonja coruñesa donde las cantidades subastadas eran adquiridas a elevadísimo precio.

Entraron ayer: "Amacón", de Emden, en lastre; "Romeu", de Santander, con carga general; "Vizaya", de El Ferrol del Caudillo, en lastre; "Liri", de Vigo, en lastre. No salió ningún buque.

Quedaban en puerto varios buques despachados, esperando a que amainase el temporal para seguir su ruta.

LOJIA DE LA CORUÑA
 Precios del pescado en la Lonja de La Coruña en el día de ayer:

- Calamares, a 20 pesetas kilogramo
- Pulpo de roca, no hubo
- Idem de altura, a 11
- Choupas, a 13
- Sardina, no hubo
- Parrocha, idem
- Lenguado, a 48
- Besugo, a 20
- Lubina, a 37
- Gallos, a 20
- Merluza, a 52
- Pescadilla gorda, a 43
- Idem terciada, a 31
- Idem fina, a 26
- Alfondóns, no hubo
- Eschicho, a 7
- Chicharro, a 8
- Centollo, de 20 a 25 unidad.

EL FERROL
 Entrados.—Vapores: "Cementos Rozola", de Pasajes, con cemento y "Juan de la Mata", de Avilés, con cemento.

Despachado.—"Valmaseda", para Cartagena, con su equipo.

LAS MAREAS
 Día 18.—Pleamars: 1,28 de la mañana y 1,56 de la tarde.
 Bajamars: 7,42 de la mañana y 8,10 de la noche.

Dictamen aprobado por la Comisión de Defensa Nacional

MADRID, 17.—La Comisión de Defensa Nacional ha examinado y aprobado un dictamen del proyecto de Ley del Ministerio del Ejército, cuya ponencia estaba integrada por los procuradores D. Antonio Alcubilla Pérez, don Miguel Rodrigo Martínez y don Miguel Vizcaino Márquez.

Según el citado dictamen se organiza el Cuerpo de suboficiales especialistas del Ejército de Tierra, que constará de dos secciones, la primera de las cuales comprenderá los grupos de mecánicos y operadores eléctricos, mecánicos ajustadores, mecánicos automovilistas, químicofarmacéuticos y auxilia-

res de almacén del Ejército, y la segunda por los grupos de guarnecedores, herradores, remon listas, paradistas y picaderos. El personal que los integre, cualquiera que sea su empleo y categoría, desempeñará sus cometidos específicos en el Cuerpo, centro o dependencia que utilice sus servicios, tanto en guarnición, ejercicios y maniobras como en acciones de guerra.

Los individuos que pasen a formar parte de este Cuerpo, y que por la escala de procedencia ostenten un empleo o consideración militar superior al que por esta Ley les correspondiera, lo conservarán a título personal en la plenitud de sus derechos. Igualmente conservarán el sueldo y demás devengos que en la fecha de su ingreso tengan asignados hasta que en el nuevo Cuerpo les correspondiera uno igual o mayor.

Se declaran a extinguir las escalas especialistas creadas para el Ejército de Tierra por la Ley de seis de mayo de 1940 y desarrolladas por Decreto de cinco de mayo de 1941 y las distintas secciones del CASE que no lo estén en la actualidad. En aquellas escalas en las que actualmente se puede obtener el empleo de alférez se conservarán las plantillas de dicho empleo vigente a la promulgación de esta Ley.—Cifra.

Entrega de 144 viviendas por el Ministro de Trabajo, en Elche

ELCHE (Alicante), 17.—El ministro de Trabajo don Fermín Sanz Orrio, llegó a esta ciudad acompañado del secretario de Organización Social, don José Mateu de Ros; el delegado general del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas; y otras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales. Fueron recibidos por el alcalde, señor Fernández Cruz; el jefe local del Movimiento, señor Ruiz Alonso; y otras jerarquías.

El ministro, visitó varios centros fabriles; el solar donde ya se ha construido un nuevo ambulatorio del Seguro de Enfermedad y, por último, hizo entrega a los beneficiarios de las 144 viviendas que forman el grupo "Luis de Ramós". Pronunciaron discursos el Alcalde, las autoridades antes citadas y el señor Sanz Orrio, quien más tarde tuvo un cambio de impresiones con las jerarquías sindicales de Elche, en la C. N. 5.—Cifra.

CAPITULO DE SUCESOS

La Policía de Madrid detuvo a los ocupantes de un automóvil que causó la muerte a un viandante

MADRID, 17.—Han sido detenidos los que han sido acusados de autores del homicidio perpetrado en la persona de Rafael González González, que apareció el día 11 tirado en la carretera de Francia, presentando lesiones gravísimas que más tarde originaron la muerte por atropello de coche.

Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal recogieron en el lugar del suceso trozos de cristal que parecían ser de un faro de coche y con estas muestras recorrieron la mayoría de los talleres de Madrid, en donde se enteraron de que el día 13, en un taller situado en la calle de Antonio Acuña, había sido llevado un automóvil con desperfectos efectivamente de un faro.

El coche era propiedad del dueño de un garage sito en la calle de Alcalá. El encargado del garage tuvo que reconocer que el día 11 había alquilado este automóvil a un cliente llamado J. G. F. que lo devolvió la noche del mismo día con desperfectos que quiso justificar con diversos pretextos, aun cuando acabó por confesar que había tenido un percance. Entonces le hizo entrega de mil pesetas para que arreglara los desperfectos y se callara.

La Policía ha procedido a la detención de J. G. y de la doctora en Medicina señora C. B. R. que le acompañaba. Al parecer de las diligencias resulta que ambos confesaron que al volver a Madrid atropellaron, ciertamente, después de pasar Fuencarral a un viandante, apeándose del vehículo y comprobando que se hallaba sin conocimiento y sangrando abundantemente de

la cabeza, no prestándole auxilios ante el estado de nervios de la mencionada señorita que huyó dando gritos por la carretera.

Los dos ocupantes del vehículo, así como el encargado del garage, por supuesto encubridor, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

FALLECIO REPENTINAMENTE CUANDO ASISTIA A UN FUNERAL POR SU ESPOSO

LÚCHMAYOR (Mallorca), 17.—Una mujer de 74 años de edad ha fallecido repentinamente, a causa de una angina de pecho, mientras se celebraba un funeral por su marido, de 70 años, fallecido el día anterior.—Cifra.

UNA NINERA MUERTA EN ACCIDENTE

CORDOBA, 17.—La niñera de 15 años, Dolores Almenara Pezo, se encontraba en la azotea de la casa núm. 2 de la plaza de las Cañas con varios pequeños que tenía a su cuidado y al asomarse a la calle la baranda cedió y aquella cayó al suelo desde una altura de ocho metros. Dolores sufrió tan gravísimas heridas en la cabeza que falleció antes de ingresar en la Casa de Socorro.—Cifra.

INCENDIO EN LA SACRISTIA DE UNA IGLESIA, EN MALLORCA

ANDRAITX (Mallorca), 17. En el caserío de Sarroca, de este término, a unos tres kilómetros de Andraitx, se declaró un incendio en la sacristía de la única parroquia. Una monjita que se disponía a asistir a un enfermo notó que una humareda salía de un ventanal de la sacristía, y a su voz de alarma acudió el vecindario que logró sofocar el incendio tras grandes esfuerzos.

Las llamas destruyeron toda la sacristía, con cuantos enseres litúrgicos se hallaban en su interior. Las pérdidas se calculan en unas 150.000 pesetas.—Cifra.

A CAUSA DE UNA CHISPA ELECTRICA SE ESPANTO UN CABALLO Y RESULTO MUERTO EL JINETE

ORSENSE, 17.—En la carretera de Sobrado a Puebla de Sanabria fue sorprendido por una tormenta el vecino de Casayo, Pedro León Sijo, de 45 años, casado, que se dirigía a su domicilio montado en una esbalería. Una chispa eléctrica que cayó en un puente por el que pasaba, espantó al animal y éste y el jinete, cayeron desde una altura de 15 metros. Pedro León resultó muerto en el acto.—Cifra.

El ex-secretario del Cardenal Mindszenty, procesado

VIENA, 17.—El ex secretario del cardenal Mindszenty, P. Turcsanyi, se encuentra actualmente sometido a proceso en Budapest, según informa el periódico austriaco "Bild Telegraf".

El juicio contra el Padre Turcsanyi, y otros 16 sacerdotes católicos, comenzó el 3 de diciembre y no se terminará antes de enero, según el mismo diario.

Tanto el ex secretario del Cardenal como los otros acusados están siendo juzgados por "actividades contrarrevolucionarias".

El Padre Turcsanyi solicitó refugio en la Embajada de los Estados Unidos el 4 de noviembre de 1956, juntamente con el cardenal Mindszenty, pero más tarde fue apresado por los comunistas cuando intentaba llegar al Occidente.

Dr. A. Pensado
 Diplomado en la Universidad de París
OJOS - NARIZ - GARGANTA BRONCO ESOFAGOSCOPIA
 Estudio audiométrico de la sordera
 Hórreo, 24-3.—Teléfono 1801
SANTIAGO

El ministro de Trabajo don Fermín Sanz Orrio, quien más tarde tuvo un cambio de impresiones con las jerarquías sindicales de Elche, en la C. N. 5.—Cifra.

La OTAN acuerda seguir presionando sobre Rusia

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)
 OTAN, Paul-Henri Spaak, ha anunciado, en una conferencia de Prensa, que la contestación estará contenida en un comunicado que será publicado al final de la sesión de esta semana de la Conferencia.

La Conferencia se ha reunido en su segunda sesión de trabajo durante tres horas y media y revisó los proyectos ya preparados por los 15 ministros de Asuntos Exteriores como partes de una declaración conjunta que será publicada al final de la Conferencia.

Spaak dijo que los que participan en la Conferencia han acordado continuar ejerciendo presión en pro de la reunificación alemana. Han expresado su apoyo unánime a las últimas propuestas occidentales de desarme que Rusia rechazó sin estudiarlas; se han puesto de acuerdo sobre la crítica situación en Oriente Medio; han empezado a reparar una declaración sentando los intereses de la OTAN en África; y se han puesto de acuerdo sobre su reacción ante las recientes cartas de Bulganin e incluyeron esto en su comunicado final.—Efe.

POSIBLES CONVERSACIONES DE LA O.T.A.N. CON RUSIA

PARIS, 17.—Las potencias de la OTAN están próximas a llegar a un acuerdo sobre un programa encaminado a entablar conversaciones con Rusia al mismo tiempo que incrementan el poderío bélico de la organización del tratado del Atlántico Norte. Bajo este programa han revelado fuentes diplomáticas de la OTAN tratar de:

1.—Ver el mejor camino de negociar con los rusos por vía diplomática, siguiendo en cierto modo la supuesta voluntad de acuerdo que Bulganin ha mostrado en sus últimas cartas.

2.—Incrementar el potencial defensivo de la organización, almanejando proyectiles dirigidos y armas nucleares en Europa.

Esta información, facilitada por fuentes dignas de crédito, ha surgido de la reunión secreta de los ministros de Asuntos Exteriores de los quince países miembros de la OTAN, y de las conversaciones

Don Andrés Roselló, nuevo director de "El Correo Catalán"

BARCELONA, 17.—El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Saldado, ha aprobado el nombramiento de nuevo director de "El Correo Catalán", don Andrés Roselló Amies, hecho a propuesta del Consejo de Administración del citado periódico barcelonés.

Además de publicar el nombramiento del nuevo director recuerda "El Correo Catalán" que en el día de hoy cumple el periódico ochenta y un años de publicaciones.—Cifra.

EL PROYECTIL "POLARIS"

WASHINGTON, 17.—El contralmirante W. F. Raborn, jefe del programa de proyectiles dirigidos de la Marina de los Estados Unidos, ha revelado que las investigaciones en torno al proyectil "Polaris", de un radio de acción superior a los 2.000 kilómetros, se hallan muy avanzadas. "Nos hallamos ya en una etapa que, hace dos meses, hubiésemos creído imposible, dijo".

El "Polaris" ha sido diseñado especialmente para ser lanzado desde submarinos.—

nes privadas de Eisenhower, Zoli y Adenauer.

Después de la entrevista de los tres jefes de Gobierno, Adenauer informó a un periodista de la United Press: "Hay un completo acuerdo entre los Estados Unidos y Alemania en los puntos discutidos en esta reunión.

Su jefe de Prensa, Félix von Eckerdt, dijo que el acuerdo mencionado por Adenauer se refiere también al problema de almacenamiento de proyectiles dirigidos en Europa. Efe.

PROPUESTA DE EISENHOWER PARA ALMACENAR ARMAS NUCLEARES EN EUROPA

PARIS, 17. (Urgente).—El Presidente Eisenhower ha expuesto hoy ante los dirigentes de dos de los países occidentales su ofrecimiento para almacenar armas nucleares en Europa.

Eisenhower se reunió primero durante 25 minutos con el jefe del Gobierno italiano, Adone Zoli, y con su ministro de Asuntos Exteriores, Giuseppe Pella y después celebró una entrevista de media hora de duración con el canciller de la Alemania Occidental, Adenauer.

Posteriormente, el anciano canciller declaró: "Hemos intercambiado puntos de vista y hemos realizado una revista general sobre problemas mundiales. Yo estoy muy satisfecho con la marcha que lleva la conferencia".—Efe.

LA U. R. S. S. ES SUPERIOR A LA O. T. A. N., DICE UN SENADOR NOROCCIDENTAL AMERICANO

WASHINGTON, 17.—Contrariamente a la afirmación hecha por el presidente Eisenhower en la sesión inaugural de la Conferencia de la OTAN en el sentido de que la alianza atlántica sigue siendo más fuerte que el bloque soviético, el senador por Montana, Mike Mansfield, vicedirigente de la fracción democrata de la Cámara Alta y miembro de su Comisión de Relaciones Exteriores, afirma que la URSS es superior a la OTAN en tierra, en el aire y bajo la superficie del mar, y que únicamente tiene ventaja la alianza atlántica por lo que se refiere a las bases de que en torno a la Unión Soviética dispone el mando aéreo estratégico. En cuanto a las fuerzas de tierra en particular, Mansfield señala la que la OTAN no tiene hoy ni treinta de las noventa divisiones que debía haber tenido ya a últimos del año 1952.—Efe.

SE PEDIRA NUEVAMENTE LA REUNIFICACION DE ALEMANIA

PARIS, 17.—El secretario general de la OTAN, Paul Henri Spaak, informa esta noche que ha habido un completo acuerdo sobre Alemania y que en la declaración que se da a esta reunión se pedirá de nuevo una Alemania unificada y se expresará el sentimiento de que los rusos no hayan cumplido las promesas que hicieron en la Conferencia de Ginebra de 1955.

En relación con el desarme, Spaak dice que hubo "una larga discusión", en relación con las propuestas de desarme occidentales del pasado mes de agosto, en la que se pedía la suspensión de los pe-

Iniciativa feliz

La feliz iniciativa de la Secretaría General del Movimiento en favor de la Navidad de los soldados destinados en Iñfi ha tenido clamorosa acogida en toda España. Galicia, como siempre, sabrá ser generosa con los que combaten por el honor de España en las lejanas tierras africanas. Muchos de los combatientes que defienden los inalienables derechos de la Patria en el territorio de Iñfi son gallegos; para ellos, y para todos sus hermanos de otras regiones españolas, debe ir el calor hogareño con el envío de productos propios de estas festividades que se avecinan.

Todos los obsequios que se envían deben ser entregados en los centros ya indicados, para su remisión a las fuerzas destinadas en Iñfi. Donativos en especie, fácilmente manejables, como golosinas y viandas, licores, etcétera, son los obsequios más adecuados para festejar estas solemnidades tan celebradas por todo el mundo cristiano, y principalmente por España dado su tradicional catolicismo.

Nuestra juventud que lucha heroicamente en el duro y montañoso, cuando no desértico panorama de Iñfi sabrá del cariño que todos los españoles sienten hacia los soldados que juraron defender hasta su última gota de sangre cuyos pliegues están dando una vez más al mundo ejemplar lección de heroísmo, derrochado a raudales.

Seamos generosos con los que, en cumplimiento del más fundamental de los deberes de ciudadanía, cual es el de defender a la Patria con las armas en la mano, derraman su sangre en la dura y agreste tierra de Iñfi, por el honor y los derechos de España.

Norteamérica ha lanzado...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)
 dió que la delegación norteamericana en la Conferencia "no estaba sorprendida" ante el éxito del lanzamiento. Interrogado sobre si dicho lanzamiento se había hecho coincidir con la reunión de la O.T.A.N., Hagerty contestó: "No, creo que no existía tal intención".

Hagerty no indicó cuál había sido la reacción del Presidente.—Efe.

DATOS SOBRE EL PROYECTIL "ATLAS"

WASHINGTON, 17.—Datos sobre el proyectil balístico "Atlas" que ha sido lanzado hoy: Radio, ocho mil kilómetros. Grupo moto-propulsor con una embestida de 135.000 libras, más dos elevadores con una embestida de cien mil libras cada uno. Combustible, oxígeno líquido e hidrocianato. Desarrollo, los estudios comenzaron en 1946. Vuelos de prueba, los días once de junio y 25 de septiembre que fracasaron, siendo destruidos en el aire en ambas ocasiones. La fecha para que funcionase era el año 1955. Coste, se calcula en dos millones de dólares cada uno cuando esté en producción. Constructor, la División Convair de la General Dynamics Corporation.—Efe.

Reflejos

El castillo deshabitado

Las cosas se están poniendo tan difíciles en el mundo que ya ni los nobles británicos pueden habitar sus castillos. Un castillo supone un gasto tremendo en libras, que se van en la servidumbre, numerosa y con pocas ganas de servir, en impuestos, en reparaciones... El sueño dorado de cualquier mortal —un hermoso castillo escocés, con fantasmagorías y todo— sólo queda a la mano de muy contados seres de este mundo utilitario y sombrío.

Lord Inverclyde ha muerto en Skelmorlie. Lord Inverclyde era bisnieto de sir George Burns, que hace de esto, no sabe un cuanto tiempo, había fundado la "Cunard Line". El lord escocés tenía un castillo hermoso con mas de cincuenta habitaciones, que sus herederos han querido enajenar y que nadie, por lo visto, quiere adquirir. Realmente, ¿quién puede pagar hoy, en las islas Británicas, la renta fabulosa que exige el mantenimiento de una mansión tan enorme? Ni siquiera los herederos de lord Inverclyde, con sus veinte mil libras... y la obligación de habitarlo diez años seguidos. Aquí, además del dinero, está el quid del asunto. ¿Vivir en la cárcel de un castillo escocés!

Es posible que la historia tenga una significación mas honda. Como muchas cosas de otra época —el mundo de ayer de Zweig— hay varias que quedan vencidas por la aventura de los tiempos de hoy. Poco lugar le queda al hombre, para sostener el prodigioso derroche de un palacio o un castillo. Es más esta década de lo funcional y simplista; de lo que pide, para ser, una atención ligera y poco gasto, y poco servicio, y no excesivo cuidado. Lo permanente, lo que representa otro estilo, otra manera,afortunadamente va siendo desterrado. El hombre es esclavo de su época y en esta, amigos, faltan muchas cosas que antes estaban fáciles. Que lo digan, si no, las amas de casa que mecanizan lo que ayer era pura labor de artesanía. El mundo —no sabe uno si para bien o para mal— ha dado un cambio asombroso.

Lo cierto del caso es que en la Escocia de los "highlanders" y los "lowlanders", hay un castillo deshabitado. Con fantasmas y todo. Eso sí, los fantasmas no han abandonado definitivamente este pícaro mundo sin ilusión.

LORA

SANATORIO PROFESOR

Villar Iglesias

Cirujía, del Niño Vejiga y Próstata Teléfono 1904

General Paradiñas 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anúnciese en LA NOCHE

UNIVERSIDAD

CURSILLOS EN LA FACULTAD DE MEDICINA

La Junta de Gobierno de la Facultad de Medicina acordó encomendar la explicación de cursillos a los profesores de la misma, doctores Masa, Puente Domínguez, Suárez y Cardama. A COBRAR

Deben presentarse en la Secretaría General de la Universidad Negociado de Administración, los perceptores de becas de Colegios Religiosos a efectos de retirar el importe de las becas, correspondientes al Patronato de Protección Escolar. NEGOCIADO DE MEDICINA. Se ruega los señores que a continuación se expresan, pasen

a la mayor brevedad posible, por el Negociado de Medicina (Secretaría de la Universidad), a fin de solucionar un asunto relacionado con sus títulos de practicante.

Doña Aurelia Bravo de Mansilla Herráz. Doña Luisa Fernanda González Secane.

Doña María del Carmen Fuentes Bértola.

Doña María del Carmen Fuentes Bértola. Doña Cristina Menor Peña. Don José Luis Fernández Ráfales.

Don Lino Ventoso Rosales. Don Julio López Montero. Don Mario Vázquez González. Don Joaquín Soler Lago. Don Félix Dupico López.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

CONFERENCIA DEL PROFESOR OTERO PEDRAYO, EN VIGO

En los primeros días del mes de enero pronunciará una conferencia en Vigo, el ilustre catedrático de nuestra Facultad de Filosofía y Letras, don Ramón Otero Pedrayo.

SALIO PARA PARIS EL CATEDRÁTICO DON MANUEL SUÁREZ

Con objeto de participar en unas reuniones científicas, salió para París el catedrático de la Facultad de Medicina don Manuel Suárez Fernández, quien además fué invitado para pronunciar conferencias en Madrid, Zaragoza y en La Coruña, durante el mes de enero próximo.

S. E. U.

CONVOCATORIA DE BECAS PARA GRADUADOS

Para facilitar a todos los Graduados la posibilidad de dedicarse a la investigación científica o a la preparación de oposiciones a Cátedras Universitarias, el SEU convoca para el curso 1967-68, las becas denominadas "César Carlos" con una dotación de mil quinientas pesetas. El plazo de admisión de instancias terminará el día 31 de diciembre y la adjudicación de dichas becas se hará antes del día 8 de enero de 1968. Para más informes, dirigirse a las oficinas del SEU.

II CONCURSO NACIONAL DE ESQUI

En el Puerto de Navacerrada el 29 de diciembre al 4 de enero ambos inclusive, el Servicio de Actividades Deportivas del SEU organizará un curso de esqui al que podrán asistir todos los universitarios que lo deseen. La finalidad del Concurso es preparar los profesores que hayan de dirigir el deporte del esqui en los Distritos Universitarios. Informes Oficinas del SEU.

Ayer fué entregado el nuevo petrolero "Valmaseda" a la Naviera Vizcaina

Terminadas las pruebas del nuevo petrolero "Valmaseda", en el día de ayer fué entregado por la Bazán al Elcano y por ésta a la Naviera Vizcaina. Con tal motivo vinieron de Madrid los señores Rotache, Azqueta, Díaz de Espada y Parga Raña, directores de la Bazán, Elcano y Naviera Vizcaina. La entrega se efectuó con

las formalidades de rubrica. Firmaron el acta por la Bazán, el señor Murúa Quiruga; por la Elcano, el señor Parga Raña, y por la Naviera Vizcaina, el señor Azqueta. Intervino en la entrega el comandante de Marina, capitán de fragata señor Pérez Cela.

El "Valmaseda", un orgullo más de nuestra construcción para nuestra factoría Bazán, ha sido despachado como su primer viaje para Cartagena.

Votos afirmativos que aprueban la permanencia de Pérez Jiménez en la Presidencia de Venezuela

CARACAS, 17. — El recuento oficial de votos depositados durante el plebiscito celebrado en Venezuela, señala que los votos afirmativos que aprueban la permanencia del Presidente Marcos Pérez Jiménez en el poder por espacio de otros cinco años, se van aproximando ya al margen previo del noventa por ciento. Según el recuento, hasta ahora son 387.869 los votos afirmativos registrados, mientras que los negativos se elevan a 58.275. 53.105, fueron depositados en blanco. — Efe.

Sociedad

BODA EN LA MAHIA

En la iglesia parroquial de San Juan de Oporto bellamente adornada por las amigas de la novia, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Teresa Reinoso Marinho con don Antonio Ulloa Castro, de distinguidas familias de La Mahia y Lalín, respectivamente. La novia lucía un precioso traje de raso y velo de tul ilusión sobre adorno de azalzar que realzaba su natural belleza. Bendijo la sagrada unión el sacerdote D. José Ulloa Castro, hermano del novio, dirigiendo una sentida plática alusiva al acto del párroco de San Juan de Oporto D. Juan Bueno y Bueno y fueron padrinos de la ceremonia Doña Balbanera Reinoso de Martínez, hermana y madrina de pila de la desposada y D. Manuel Ulloa Castro, hermano del novio. Como testigos firmaron el acta matrimonial D. Carlos Ferrero López, inspector farmacéutico y alcalde presidente del Ayuntamiento de Ames; D. Germán Casamaño Solar, médico de Santiago; D. Luis Sánchez Cantón, Coronel de Artillería; D. Angel Pardo de Vera, Notario de Santiago; D. Manuel García Cambón, Consejero Gerente de FINSA; D. Santiago Gómez-Reino, Licenciado en Derecho y procurador de los Tribunales en La Coruña; D. Francisco Miriño Vidal, comerciante en la Mahia; D. Valentín Reinoso Merino, perito industrial al servicio de FENOSA y D. Marcelino Souto Naveira, secretario del Juzgado de Ames y ocentó la re-

presentación judicial D. Antonio Reinoso Marinho, abogado de los Ilustres Colegios de La Coruña y Santiago. Después de la ceremonia los invitados, en número aproximado del centenar, rueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en casa de los padres de la novia.

EN LA CE

Se ha celebrado en San Julián, en Ferrol, la boda de la bellísima señorita María del Socorro Goday Iglesias y el perito agrícola, don Antonio Nasarre de Letosa. Lucía la novia elegante vestido raso turquesa y velo de tul ilusión, portando las arras la niña Pinca Pastor. Ofició el coadjutor de San Jorge, de La Coruña, don José Luis Blanco Mancifera; y fueron padrinos don Juan José Goday Enriquez, inspector del Cuerpo General de Policía, padre de la novia, y doña Emilia Conde Letosa, madre del contrayente.

Como testigos firmaron el comandante farmacéutico de la Armada, don Carlos Goday Enriquez, tío de la novia; don Antonio Nasarre Goday, abogado; don Manuel Castro, jefe de trabajos de obras civiles; don José Díaz Rilo, comisario general de Policía; Mr. Thompson, ingeniero jefe de la Misión Americana, en Ferrol; don Jesús Blanco Mancifera, industrial; Mr. Dumm, ingeniero americano; don Antonio Nasarre Condé, propietario, y Mr. Benak, ingeniero americano.

Asistió numerosa concurrencia que después fué obsequiada en los salones del Casino Ferrolano, con una copa de vino español.

NATALICIO

En Caracas dió a luz felizmente una niña, la esposa de don Alfonso Arroyo Gómez, ella Chicha Portela. Les felicitamos, así como a los abuelos maternos, señores de Portela Seijo (don José).

Elizabeth Taylor, hospitalizada

HOLLYWOOD, 17. — La actriz cinematográfica Elizabeth Taylor, ha sido confinada en el hospital "Cedars of Lebanon" para ser operada de apendicitis. La joven actriz, esposa del productor cinematográfico Mike Todd, sufrió un agudo ataque de apendicitis cuando se hallaba de viaje, con su esposo por Oriente. Regreso inmediatamente a Hollywood, para ser sometida a tratamiento y a la operación de que ya a ser objeto. — Efe.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo EN SANTIAGO DE GALICIA Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina Dr. ALSINA y Dr. ANTONIO DE LA RIVA Dr. Alsina — Teléfono, 1128 Sanatorio — Teléfono, 1006 Dr. Martínez de la Riva, - 1424

Su mejor escudo



Mutua General de Seguros. FRACTURAS, QUEMADURAS, HERIDAS. Logo of Mutua General de Seguros.

...contra toda clase de negos profesionales es una póliza de seguro. Contrátela con una Entidad que cuenta con medio siglo de experiencia.

Mutua General de Seguros 50 AÑOS al servicio de sus asociados

Aeropuerto Central de Galicia

Table with flight schedules: Movimiento aéreo comercial de carga y pasaj, Servicios de "IBERIA", PRIMER SERVICIO, DOMINGOS, Servicios de "AVIACO", MARTES, JUEVES, SABADOS.

Noticario de Aeropuerto

Ayer, a las 12,20, tomó tierra en nuestro aeropuerto, procedente del de Barajas, el avión cuatrimotor de la Compañía Aviaco, que hace el servicio alterno Madrid-Santiago. Traía a bordo 13 pasajeros y despegó a las 1,05 llevando 12.

MOSQUERA PREGUNTOIRO, 21- TELEFONO 1127 Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrará dinero! Vea su exposición de artículos varios

Doña Aurora Castrillón Rodríguez VIUDA DE TELLADO Falleció después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus sobrinos y demás familia, ruegan a las personas piadosas y de su amistad encomienden su alma a Dios y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Santa María de Neda, acto que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, día 18, favor por el que les vivirán muy agradecidos. CASA MORTUORIA: General Franco, 211. El Ferrol del Caudillo, 18 de Diciembre de 1967. [Funeraria Hijo de Porto]

Dr. R. Alsina Gómez Ulla CIRUGIA GENERAL Especialista del aparato digestivo Rúa Nueva, 16-2° Teléfonos, 1984 y 1125 SANTIAGO

Dos futbolistas procedentes de la Argentina, a prueba por el deporte común Son de nacionalidad española

LA CORUNA, 17. — Para ser sometidos a prueba por el R. C. Deportivo han llegado los jugadores argentinos Puissegur y Barrio que, desde Buenos Aires llegaron a Madrid, en avión, requeridos por el conjunto coruñés Roberto José Puissegur tiene nacionalidad española, 27 años y es hijo de padres catalanes. Ju es hijo de medio volante en el River Plate. Roberto Andrés Barrio está nacionalizado como español y tiene la misma edad. Juega delantero centro e interior. Juega en Méjico y, anteriormente, en el Ferrocarril Oeste. Los dos si agudan, ficharán por el Club coruñés. — Efe.

deportes

Después del encuentro Ferrol-Rayo Vallecano

El entrenador ferrolanista sigue creyendo que su gente tiene mala suerte

Los madrileños no consideraban difícil ganar

Para hoy hemos reservado la publicación de las opiniones recogidas en los vestuarios del estadio mañana después del encuentro Ferrol-Rayo Vallecano. Hablan los protagonistas del partido a través de nuestra Delegación en la ciudad departamental.

Entramos primeramente a saludar a Alberto Fernández, entrenador del Club Ferrol, al que felicitamos por la brillante actuación de sus muchachos en los cuales influyen de forma notoria, sin duda, sus enseñanzas. Alberto Fernández aunque contentísimo, no lo parece mucho pues tiene un constipado de los gordos. Le preguntamos que impresión le ha merecido el partido, a lo que nos contesta:

Estoy contentísimo de que hayamos ganado. Lo merecimos. Además se jugó bien de forma que el público ha salido contento del partido. Pero con todo, he de decir que tenemos muy mala suerte. La tuvimos hoy, porque Bolitas, Escobar y Malpica, han tirado a puerta en varias ocasiones, balones que debieron convertirse en goles. Porque el árbitro no quiso ver dos o tres claros penaltys... en fin, para que decir más. Pero digo esto, porque en Sestac se jugó mucho mejor que hoy, se ligó más, se tiró mucho a puerta, y sin embargo, por mala suerte, se perdió. Y eso ocurrió en muchas ocasiones anteriores. El Rayo es un equipo de clase, y muy difícil de vencer en campo seco.

—¿Cómo ha visto la línea media esta tarde?
—Del Club Ferrol?
—Sí.

—Creo que ha cumplido. Al faltarme Carlos y Ruiz, por lesión, empleé a Fábregas. Este chico es más delantero que medio ala, pero sabe pasar bien la pelota, como se vio esta tarde. Creo que en Fábregas hay un buen jugador, y espero que lo haré vencer sus dificultades actuales. Tucho de Latorre alimentó bien el ataque. Por sus especiales características de juego y físicas, señaló a Fábregas una misión defensiva y a Latorre, por el contrario, de apoyo a la delantera. Luego, el que el delantero centro madrileño se retrasase y con él los extremos desfiló un tanto la formación táctica, pero en general se mantuvo el juego según estaba previsto.

—¿Qué nos dice de Escobar?
—Escobar ha jugado bastante bien. Le aconsejé que se infiltrase en lo posible hacia la zona de tiro, pues tiene facilidad para esto. De ahí, el que permitiese de puesto frecuentemente con su compañero Bolitas; con esto se perseguía el desmarque, burlando a la defensa central.

—¿Espera que se gane al Condal el domingo?
—Esperanzas nunca faltan, pero conozco al Condal, y puedo decir que es una cuchilla de dos filos. Es equipo que juega y deja jugar al contrario, tiene clase y no se entrega, además, juega en su propio campo. Ya veremos.

Una avalancha de aficionados que entra en los vestuarios a felicitar a Alberto Fernández, nos impide continuar la conversación, y prácticamente sin que haya podido terminar su explicación, damos por terminada la entrevista, para pasar a visitar al señor

COLON, ENTRENADOR DEL RAYO VALLECANO

—Cuando entramos en la caseta del Rayo, ya casi todos los jugadores han salido. El mister madrileño, señor Colón, grande como un castillo, nos acoge amablemente. Parece un poco decepcionado, como si hubiese tenido serias esperanzas que se hubiesen esfumado inesperadamente, por eso le preguntamos:

—¿Esperaba que su equipo ganase el partido?
—Pues, no; no lo veía difícil.

—¿Ha respondido el Ferrol a la idea que de él traía?
—Sí. Esperaba encontrarlo mejor que la temporada pasada, y así ha sido.

—¿Puede darnos su opinión del partido?
—Ha sido un encuentro emocionante, con muy buen fútbol por ambas partes, que se ha jugado a una velocidad excesiva para las condiciones en que se encontraba el terreno.

—¿Cree que el campo influyó en el resultado?
—Diré tan solo que los campos como este, nos van mal a nosotros, acostumbrados a entrenar en campo seco.

—¿Qué le ha parecido el arbitraje?
—Bueno, aunque el árbitro pito el final del encuentro tres minutos antes de la hora.

—¿Pudo influir eso, en el resultado?
—No lo dije con esa intención.

—¿Qué le ha gustado más del Ferrol?
—Su movilidad. Como línea, el ataque, e individualmente el defensa central Sánchez.

—¿Ha jugado normalmente su equipo?
—Sí. Mis muchachos han jugado bien esta tarde, aunque no prodigaron el disparo a puerta, y encontraron en Franklin un buen guardameta que detuvo algunos buenos disparos.

—No tenemos inconveniente en reconocer, amigo Colón, que su equipo ha sido el que más nos ha gustado de cuantos pasaron por aquí esta temporada.
—Eso me alegra.

LOS JUGADORES FERROLANOS OPINAN

NANUCO.

El interior Nanuco tuvo una buena actuación el domingo, con la impresión reciente de la pelota, le preguntamos:

—¿Qué te pareció Rivilla?
—Procuró marcarme bien. Es desde luego un buen jugador y estuvo correcto.

—Tuviste una buena ocasión de marcar en el primer tiempo...
—Sí. Me encontré solo ante la puerta, pero no pude alcanzar el centro de Malpica porque cuando éste me envió la pelota ya había rebasado yo la línea. Mala suerte.

—Respecto a "los penaltys"... ¿qué opinas?
—Desde luego el Rayo Vallecano incurrió en varios claros penaltys que el árbitro no pitó, quizá porque se trataba

de un equipo de la capital, y eso siempre influye.

PERNICHE

—¿Como has visto al Rayo?
—Son chavales que juegan bien la pelota. Están sentados por el argentino, que les da movilidad. Han hecho un buen partido, pero nosotros dominamos más y merecimos ganar.

—¿Muchos momentos de apuro?
—Algunos siempre los hay, y hoy no faltaron, pero creo que estuvimos bien. Ahora, a ver si conseguimos algún punto con el Condal.

SANCHEZ

El defensa central tiene prisa y responde apuradamente a nuestras preguntas.

—El Rayo es un equipo muy bueno, y su delantero centro peligroso. Yo procure marcarlo, aunque jugaba muy retrasado. Mas trabajo que el me lo dio el interior Oviedo.

—¿Confías en que se ganará el encuentro?
—Sí, pero después del empate vi la cosa muy comprometida.

ESCOBAR

Preguntamos a Escobar la razón de que le hayamos visto muy pocos centros en relación a su puesto de extremo.

—Es que interesaba disparar a puerta, y eso no se puede hacer desde el extremo, por eso procuré llegarme a la zona del interior, para aprovechar mejor la facilidad de disparo.

—¿Qué tal el defensa que te marco?
—Coto es un lateral rápido y meducioso que me estorbó cuanto pudo, pero logré arreglármelas bastante bien.

FRANKLIN

El guardameta contesta muy tranquilo y con cuidado a nuestras preguntas, pues no olvida ni aun después del partido la responsabilidad que su puesto le impone.

—¿Háblanos del gol que te metieron?
—Estaba retrocediendo cuando se produjo la jugada y el remate me sorprendió entre dos aguas.

—¿Quién te inquietó más de la delantera forastera?
—Oviedo. Pasé tres o cuatro momentos de apuro, pero creo que estuve bien. Hay que te-

ner en cuenta que cuando comencé a jugar aquí, llevaba un año sin participar en competiciones oficiales. Ahora voy adquiriendo cancha, y creo que mejoraré mucho en partidos sucesivos.

Apuestas Mutuas

Los «Cinco de Manresa» vuelven a hacerse millonarios

Tienen el único boleto con 14 aciertos, por el que cobrarán 2.258.104,20 pesetas

MADRID, 17. — Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la 13 jornada de Liga, del día 15 de diciembre de 1957.

Boletos vendidos, 2.737.096. Recaudación, 8.211.288 pesetas, 55% de premios, 4.516.208'40 pts. Reparto de premios: 2.258.104'20 pesetas a un solo boleto máximo acertantes de CATORCE resultados.

La misma cantidad a repartir entre 32 boletos más aproximados de TRECE aciertos, a 70.565'75 pesetas cada uno.

El único boleto de 14 aciertos lo firman "Los cinco", que son unos amigos de Manresa que el pasado año se llevaron otro único premio que les hizo millonarios. Se llaman José Brunet, José Borrás, José Anglada, Eduardo Bolines y Francisco Alsúa. Por si fuera pequeña esta coincidencia de acertar con otro premio único, aniversario de aquel, se da el caso de que aquel y este día ahora tienen como resultados ha-

cidos "anormales" cuatro X y un 2. El resultado de gran sorpresa en aquel boleto fue el empate del Zaragoza en Chamartín y este de ahora en San Mamés. Este grupo de amigos juega cinco boletos en combinación cada semana, y además, cada amigo, rellena uno al azar. Y ahora, como entonces, han acertado no con los boletos calculados técnicamente, sino con el de azar o co-razonada. —Alfil.

Club Eiriña, de Santiago

"Se ruega a todos los jugadores fichados en el Club Eiriña, se presenten urgentemente en el local, el viernes, día 20 del corriente, a las ocho y media, para un asunto que les interesa. —La Directiva."

OPOSICIONES A BANCA

Convocadas para cubrir en propiedad 10 plazas de Auxiliares Administrativos, amoldables hasta 15 por un Banco local, a fines del mes actual

Academia Alcázar

CARDENAL PAYA 6.—SANTIAGO

Con la garantía de tantos éxitos obtenidos en esta clase de oposiciones inicia un Curso especial para las mismas a partir de las 8 de la tarde.

REGALOS PRACTICOS, CON VALOR POSITIVO, EN

Joyería A. GOMEZ

DOLORES, 19 TELÉFONO, 2186

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco, ¿dónde?, en la

TINTORERÍA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 31 Teléfono, 24-15 EL FERROL DEL CAUDILLO

PAPELERÍA COMPOSTELA

Almacén de papelería

Y

Objetos de escritorio

Ventas al por mayor

Cinco Calles, 2, Tel. 2217

LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

CERA ALEX a granel, clase extra, para suelos y muebles.

Cera ALEX envasada, para bañeras, linoleums, etc

Crema ALEX, para el calzado.

Cepillos para el calzado y ropa.

Bayetas y gamuzas.

De venta en el Almacén de curtidors

Cándido Rico

Concepción, Arechal, 21 EL FERROL

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

Dolores, 69, primero

FERROL

El Real Madrid se ofrece para jugar contra la selección argentina de futbol.

BUENOS AIRES, 17. — El Real Madrid ha ofrecido a la Asociación de Fútbol Argentina un partido entre su primer equipo y la selección argentina que se desplace el año próximo para intervenir en la fase final del Campeonato Mundial.

El Madrid aseguró a la A.F.A. un ingreso de 25.000 dólares.—Alfil.

INVITACION DEL MADRID AL EQUIPO NACIONAL DE MEXICO

MEJICO, 17. — El Real Madrid ha invitado al equipo nacional de Méjico para jugar varios partidos en Madrid, antes de su viaje a Suecia. Se cree que la Federación Mexicana aceptará la invitación, ya que el equipo habrá de pasar por Madrid camino de Estocolmo.—Alfil.

MAGNUM SIGMA

BORDAN-INCORUSTAN-VANICAN-ZURCEN

COSEN ADELANTE 4 ATRAS

CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

Donald Campbell piensa superar el record mundial en automóvil

LONDRES, 17. — Donald Campbell, que es actualmente el hombre más veloz sobre el agua, piensa superar el mismo título por tierra.

Ha manifestado que piensa superar el record mundial en automóvil en Lago Salado (Utah), con un avión con motor de reacción.

El coche de Campbell, no está más que diseñado, pero la firma Dunlop iniciará pronto la fabricación de neumáticos especiales para dicho vehículo, capaces de resistir de 45 a 50 millas por hora más que el record que John Cobb estableció en el año 1947, de 403,135 millas por hora.

El coche de Campbell, no estará listo hasta el año 1961.—Alfil.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Hígado, Intestinos - Hernias

Domingo Fontán, 2 (Carretera de San Telmo), 2072.—SANTIAGO

Consulta: Hórreo, 13 - 15 Teléfono, 1447

Laboratorio del Dr. Daporta González

ANALISIS — TRANSFUSIONES DE SANGRE

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar, 66 Teléfono, 1583

SANTIAGO DE COMPOSTELA

LA BOLSA

COMENTARIO FINANCIERO

La sesión de Bolsa de ayer ha transcurredo animada por los comentarios en torno a la nueva ley de presupuestos, advirtiéndose cierto alivio en los corros ante las noticias de haberse suprimido algunos de los puntos del proyecto que afectaban muy directamente a la Bolsa, como era la previa declaración de todos los valores a la Hacienda para poder cobrar intereses y dividendos.

Mientras en los corros se seguía comentando, las operaciones transcurrían con cierto equilibrio, habiéndose producido mejoras de cinco enteros en Urus, siete y medio en Telefonos y diez en Smea. Han bajado cinco enteros Española de Petróleos y Auxiliar de Ferrocarriles ocho, Banco de España y Posperrada.

Ha terminado el plazo de suscripción de los derechos de Banco Hispano, terminando ayer a 165.

Han comenzado dos nuevas ampliaciones de capital: la de Hidroeléctrica Española, que era a razón de una acción nueva por cada diez antiguas, al tipo de 900 pesetas por título. El cupón tenía un precio teórico de 76,81 pesetas. Empezó a pagarse a su límite a 68 y terminó a 67. Las acciones, que estaban a 301 enteros, terminaron a 282, con baja de 19, por lo que han retrocedido el precio del cupón y 28 pesetas. Al tipo de 67 pesetas, los derechos, las nuevas acciones resultan a 254 por ciento.

También comenzó la ampliación de capital de la Sociedad General Azucarera, que es a razón de una acción nueva por cada 14 antiguas, gratis. El precio del cupón estaba calculado a 69,66 pesetas y ha resultado a 61, y después a 63 pesetas. Mientras tanto las acciones que estaban a 209, han quedado 195, con baja de 14 duros. Como el cupón solo se ha pagado al final a 63 pesetas las acciones han cedido el cupón y siete pesetas más. Al cambio de 63 pesetas, los derechos, las nuevas acciones resultan a 176,40.

MONOPOLIOS

Campsa ... 201,--

Fabricera ... 182,--

NAVALES

Ordinarias ... 175,--

Levante ... 194,--

Preferentes ... 188,--

Transmediterránea, 208,--

QUIMICAS

Ledra ... 134,--

Resinera ... 170,--

Energías Aragonesas ... 228,--

Explosivos ... 366,--

Petroléos ... 665,--

Hidronto ... 185,--

Unión Química ... 322,--

SIDERO-METAL

Hornos ... 263,--

Auxiliar Ft. CC. ... 520,--

Santa Bárbara ... 197,--

M. y Construcciones ... 198,--

C. Metalicas ... 135,--

M. Metalicas ... 173,--

VARIAS

G. Inversiones ... 193,--

Iusa ... 127,--

Papeleras Reunidas ... 216,--

Telefónicas ... 240,50

Telefónica ... 120,--

Marconi ... 239,--

Felisa ... 392,--

Snisco ... 164,--

Meturo ... 102,--

Aviaco ... 296,--

Fasa ... 259,--

Seat ... 259,--

Rif ... 690,--

Felguera ... 363,--

Guindos ... 235,--

Hydrocivil ... 140,--

Dragados ... 204,--

Encinat Reyes ... 132,--

Ind. Metropolitana ... 180,--

Urb. Metro ... 525,--

Urbia ... 150,--

ALIMENTACION

Agua ... 542,--

Azucarera General ... 309,--

Ebro ... 510,--

CONSTRUCCIONES

Mineras

Rif ... 690,--

Felguera ... 363,--

Guindos ... 235,--

Hydrocivil ... 140,--

Dragados ... 204,--

Encinat Reyes ... 132,--

Ind. Metropolitana ... 180,--

Urb. Metro ... 525,--

Urbia ... 150,--

ALIMENTACION

Agua ... 542,--

Azucarera General ... 309,--

Ebro ... 510,--

CONSTRUCCIONES

Mineras

Rif ... 690,--

Felguera ... 363,--

Guindos ... 235,--

Hydrocivil ... 140,--

Dragados ... 204,--

Encinat Reyes ... 132,--

Ind. Metropolitana ... 180,--

Urb. Metro ... 525,--

Urbia ... 150,--

ALIMENTACION

Agua ... 542,--

Azucarera General ... 309,--

Ebro ... 510,--

CONSTRUCCIONES

Mineras

Rif ... 690,--

Felguera ... 363,--

Guindos ... 235,--

Hydrocivil ... 140,--

Dragados ... 204,--

Encinat Reyes ... 132,--

Ind. Metropolitana ... 180,--

Urb. Metro ... 525,--

Urbia ... 150,--

ALIMENTACION

Agua ... 542,--

Azucarera General ... 309,--

Ebro ... 510,--

CONSTRUCCIONES

Mineras

Rif ... 690,--

Felguera ... 363,--

Guindos ... 235,--

Hydrocivil ... 140,--

Dragados ... 204,--

Encinat Reyes ... 132,--

Ind. Metropolitana ... 180,--

Urb. Metro ... 525,--

Información Regional

VIGO

Sentimiento general por la muerte del sacerdote

D. José Gómez Mariño

VIGO, 17.— (De nuestra Delegación).

Puede considerarse que ha sido unánime el sentimiento en la ciudad por la trágica muerte del virtuoso sacerdote don José Gómez Mariño, El cadáver atropellado por el ferrocarril estuvo expuesto durante todo el día de ayer, en capilla ardiente, en el Asilo del Niño Jesús de Praga, del que fué capellán durante cincuenta años, habiendo celebrado recientemente tales bodas de oro.

Esta mañana se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, y a continuación, con asistencia, asimismo, de numeroso público, se verificó el sepelio desde aquel Asilo, en el Arenal. El cadáver recibe sepultura, por la tarde, en el pueblo natal del infortunado sacerdote, Alveos, en Crecente.

NUOVA JUNTA DE GOBIERNO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Tras la declaración estatutaria de vacantes del decanato y Diputación primera, y de su elección convocada, la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Vigo, quedó constituida de la siguiente forma:

Decano, último señor don Raimundo Vidal Pazos; diputado primero, don Juan Bañío Ledo; diputado segundo, don Pablo Nieto Villamañá; tesorero, don José Ramón Fontán González, y secretario, don Manuel Facorro Queimadelos.

OPOSICIÓN PARA DISEÑAR DISCIPLINAS DE CANTO Y ARMONIA EN EL CONSERVATORIO ELEMENTAL DE MUSICA

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente, en sesión de 27 de septiembre último, el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, convoca a concurso-oposición para desempeñar las actividades de enseñanza de las disciplinas de Canto y de Armonía en el Conservatorio Elemental de Música.

En el B. O. de la provincia del pasado día 14, se publican las bases completas de este concurso-oposición, remitiendo a nuestros lectores interesados, a dicha publicación oficial.

FUNERALES POR EL FERROCARRIL ATROPELLADO AYER POR UN TREN

Tanto a los funerales como al sepelio del sacerdote don José Gómez Mariño, que ayer resultó muerto por un tren en Canadello, asistió numerosísimo público. Presidieron la comitiva todos los párrocos de Vigo, presididos por el arcipreste de Frago, Monseñor Casas Villanueva, que ostentaba la representación del Sr. Obispo, ausente en Madrid. Otro duelo lo presidía el Gobernador Civil señor Fernández Martínez, con el comandante militar de Marina, señor Agullar, el Alcalde, accidental señor Masó y el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Gutiérrez Florez. El cadáver será inhumado en el panteón familiar de Alveos (Crecente), pueblo natal del infortunado sacerdote.

MUJER VICTIMA DEL TETANO

El pasado día 12, cuando la vecina de San Pelayo de Navia, Agueda Fernández, de 42 años de edad, cuando se hallaba partiendo leña le saltó a la nariz una astilla produciéndole una pequeña lesión. Esta infortunada mujer falleció anoche atacada por el tétano.

ANCIANA MUERTA AL CAERSE DESDE UN BALCON

En el Hospital Municipal, donde se hallaba como enferma desde hace un año, cuando tomaba el sol en la balconada del pabellón número 1 se cayó a un patio la anciana de 70 años María Bouzada Fernández,

natural de Domiño, produciéndose la fractura de la base del cráneo y falleciendo horas después.

SE FRACTURO LA COLUMNA VERTEBRAL

Esta mañana, a las once, cuando el vecino de Róris (Teis), Manuel Álvarez Muñoz, de 20 años de edad, visitaba a un hermano que trabajaba en las obras de pavimentación de Castelleiro, fué alcanzado por un hierro, con el que se manipulaba con una cabria, recibiendo un fuerte golpe. Sufre fractura de la columna vertebral, con parálisis en ambas extremidades inferiores. En grave estado ingresó en el Hospital Municipal.

MARIN

CONCURSO DE BELENES. MARIN (de nuestro corresponsal B. Beloso).— La Asociación de Cultura y Arte "Santa Cecilia" en su deseo de estimular la cristiana y española tradición de la construcción de "belenes" o "nacimientos" para conmemorar las fiestas Nacidas, acordó celebrar un concurso para premiar los dos mejores "belenes" familiares instalados en Marin, dotados de los siguientes premios: 1º de 350 pesetas y 2º de 150 pesetas. Los que desean tomar parte en el concurso, habrán de formalizar su inscripción antes de las 12 horas del día 24 del actual, pudiendo hacerlo en la farmacia Masó. Un Jurado, cuya composición se hará pública en el momento de promulgar el fallo, visitará los "belenes" inscritos, para lo cual los concursantes habrán de dejar constancia de su domicilio y horas en que puede ser visitado. El fallo, que es inapelable, se hará público el día 6 de Enero próximo, festividad de la Adoración de los Reyes Magos.

CAMPANA DE NAVIDAD

Por el Alcalde Sr. Masó Taboada se hizo un llamamiento al pueblo marinense, para que secundando la generosa iniciativa del Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia se aporten donativos con destino a la Campaña de Navidad, demostrando los sentimientos de caridad cristiana que nos animan. Los donativos se reciben en las Oficinas de Depósito Municipal, en horas y días hábiles.

NOMBRAMIENTO

Ha tomado posesión del cargo de Ayudante Militar de Marina de esta localidad, el Capitán de Corbeta don Pedro Lamas Quintas, que procede de igual cargo en Sangojo y que viene a relevar al anterior Ayudante de Marina don Francisco Burega Carro. El Sr. Lamas Quintas, que cuenta en Marin con numerosas amistades desde hace varios años en que estuvo destinado en la Escuela Naval Militar, está siendo muy feliz.

Aragoña

¿CUANDO SERÁ? Según rumores divulgados por nosotros mismos, aseguran que "será pronto", lo que desde hace tiempo venimos esperando con gran ansiedad, quizá más que nada por el miedo a que cualquier momento de uno de esos días, uno mismo, un familiar o algún conocido que, pasando por allí, sufra el grave riesgo de un accidente.

Nos referimos concretamente al "Fuente de Te". Este puente que data su construcción de principios de 1900 conoce, como los demás, de las adecuadas comodidades para el paso de vehículos. En él, cuando algún "auto" que por su larga construcción, pretende cruzarlo, se ve obligado a maniobrar durante varios minutos con el consabido peligro para sus ocupantes. Pero más peligroso todavía es cuando para el coche de línea Santiago-Corubedo que pasando por Riandeño tiene forzadamente que cruzarlo dos veces, diariamente. Es de lamentar, por lo tanto, el mal estado en que se encuentra y nosotros nos alegramos que ese arreglo se verifique en corto plazo de tiempo para que así no tengamos que andar tan expuestos a tomar un inesperado remojón en estos crudos días invernales.

NUESTRA FERIA MENSUAL

Mañana se celebrará la acostumbrada feria mensual. En vísperas se ve gran animación así como abundante concurrencia de ganaderos, que de distintos puntos regionales afluyen a ella.

Sancti... neuropático DEL Dr. Lois Asorey PAZO DEL CARMEN La Estia. - Teléfono 1541 Para enfermos nerviosos y psicosis no manicomiables SANTIAGO DE COMPOSTELA Horas de consulta: De doce a dos Consultorio, Preguntorio 9

Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

PONTEVEDRA

Sobrepasado el millón de pesetas pro damnificados de Valencia

PONTEVEDRA. (De nuestro corresponsal, SPRINTER). En el Gobierno Civil, ha sido facilitada ayer, la relación número 25 de la suscripción en favor de los damnificados de Valencia, cuya suma total es de 1.000.628,66 pesetas. En dicha relación, figuran entre otros, los donativos siguientes: Funcionarios del Ayuntamiento de Vigo, 44.623 pesetas; don Tomás Pérez Lorente, alcalde de Vigo, 1.000; Cámara de Comercio de Pontevedra, 5.217; Ayuntamiento de Sotomayor, 5.711; Ayuntamiento de La Lama, 5.674; recaudación del Cine Coliseum, 3.705; Ayuntamiento de Cerqueo, 2.564,35; Ayuntamiento y parroquias de Vilaosa, 2.380; Pionía ateca a la Escuela Naval Militar de Marin, 1.029,14; personal de la Empresa Fraga, de Vigo, 1.460; Ayuntamiento de Mos, 1.036 y otras generosas aportaciones, entre las que figuran las de varias Escuelas de la provincia.

LLAMAMIENTO DEL JEFE PROVINCIAL EN FAVOR DE LA NAVIDAD DEL EJERCITO DE INFANTERIA

El jefe provincial del Movimiento, don Rafael Fernández Marín, pronunció anoche, a través de los micrófonos de "La Voz de Vigo", un llamamiento en favor de la Navidad de los soldados del glorioso Ejército Español que lucha en Ifni, y cuyo llamamiento fué facilitado también a la Prensa.

Alude la primera jerarquía provincial, a la barbara agresión de que fueron objeto los citados territorios de la soberanía nacional en Africa, poniendo de relieve la indignación causada en todos los españoles y la bravura derrochada por nuestros soldados de los tres Ejércitos.

En tales circunstancias y seguro de la caritativa acogida de tal iniciativa de la Superioridad, el Sr. Fernández Marín, confía una vez más, en la generosidad y patriotismo de todos los pontevedreses, con la confianza plena de que sabrán responder a este llamamiento, para que en fecha de tan elevada significación como es la de la Navidad del Señor, los heroicos soldados españoles que luchan en aquel territorio, puedan contar con el aliento espiritual y el recuerdo de cuantos sentimos al unísono, el eco de un deber para con nuestros hermanos, en la defensa de los sagrados intereses de la Patria.

NUOVOS CUPOS PARA LAS JUNTAS PARROQUIALES DE ELECTRIFICACION

Según nota facilitada por el Gobierno Civil, Jefe Provincial de Electrificación, el I. N. de Colonización remitió a través del Servicio de Colonización de la Diputación Provincial, los primeros cupos para las Juntas Parroquiales de: Mumentá y Campo (43.803); Sobral-Cunús (10.810); y Villanueva-Lalín (19.827), y los segundos plazas para las de: Castro-Dozón (30.018); Vilariño y Acibeiro-Rozaroy (1.526 y 27.191); en Las Nieves, Riudeanu (41.571); S. Ciprián (31.722); S. José (32.245); S. Juan de Cerdeda (21.547); Laboeja (4.494); Extrema (30.100); y Alcega-Rozaroy (29.708), lo que hace un total general de 346.120 kg.

BECA DE ESTUDIOS SUPERIORES

La Diputación Provincial, anunció a concurso la provisión de una beca vacante, para estudios superiores, titulada "Calvo Sotelo", la cual se halla dotada con 7.500 pesetas, pudiendo optar a ella, los naturales de esta provincia, que pertenezcan a S. E. U., o F. E. J. y de las J. O. N. S.

"HOGAR Y TRABAJO"

Entre las numerosas actividades de la gran labor, que viene desarrollando el Hogar Provincial, de la Diputación Pontevedresa, figura la sección de Artes Gráficas, recientemente organizada y entre cuya labor se halla la edición de la publicación mensual del referido establecimiento benéfico, dado y con sus tradicionales y amenas secciones, destaca la caritativa y efectiva colaboración del profesorado y alumnos cuyas aportaciones, suman un total de 1.433 un magnífico gesto del Hogar Provincial.

URGEN LAS APORTACIONES PRO-NAVIDAD DE LOS HUMILDES

Tuvo lugar ayer en la Alcaldía una reunión de la Junta pro Aguinaldo de Navidad a los Humildes, a la que asistió la totalidad de los miembros que la integran, entre los cuales se cambiaron impresiones y se expusieron diversos puntos de vista a encaminados a la mayor organización de la campaña. Se pretende que la distribución de los lotes de aguinaldo se haga antes de la Navidad totalmente, para lo cual hace falta,

además de la actividad que la Junta viene desplegando y de la colaboración que vienen prestando las instituciones y organismos de la capital, el que todas cuantas personas han y un de enviar donativos, lo hagan cuando antes, a fin de totalizar a tiempo oportuno las cantidades de que se ha de disponer.

Una vez más la Junta invoca a la caridad y generosidad del vecindario pontevedrés en este nuevo sacrificio que se le pide y cuya necesidad no puede ser puesta en duda por nadie, ya que las fiestas navideñas se aproximan y son muchos los hogares que precisan de la ayuda de todos para que en esas fechas no les falte el socorro mínimo que no se les debe negar.

EL CONSULADO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Ha sido concedido el correspondiente exequatur a favor de don Samuel H. Young, como Consul de los Estados Unidos, en Vigo.

ES HALLADO EL CADAVER DE UN ANCIANO DESAPARECIDO

Los pasados días, había desaparecido de su domicilio, en Cela-Bueu, el anciano de 71 años, Manuel Piñero Piñero, el cual parece ser que pretendía dirigirse a casa de unos familiares de Moaña. Realizadas activas gestiones, en virtud de lo extraño de su tardanza, fué hallado el cadáver, en el lugar de Cruz de Macairas, del término de Marin, ocurriendo el fallecimiento, según se informa, a consecuencia de una lesión cardíaca.

Cambados

LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

Habiendo empezado el día treinta el solemne novenario en honor de la Madre Inmaculada, celebró esta Villa su festividad, la que terminó con una misa de comunión y otro Mayor cantada por el coro de las jóvenes de Acción Católica, luego meditación para estas y las hijas de María, Acto Eucarístico con sermón a cargo del Padre Orador Sagrado don J. I. Iesforo O. S. M. y procesión de la Imagen de la Santísima Virgen en la que figuraban todas las banderas de la asociación Hijas de María y A. C. de las parroquias de este Ayuntamiento. Su Camarera Mayor doña Sofía Pérez fué la encargada como de costumbre de darle el mayor realce. Con motivo de esta festividad, en el Bar Douña hubo un vino especial al que asistieron la mayoría de

Anuncios por palabras

ALQUILERES. SE ALQUILAN... VENDESE casa... NEGOCIO dedicado a bar-restaurante... VARIOS. ACADEMIA Conductores de Automóviles... PASAPORTES. Paseo de frontera... SE NECESITAN trabajadores... SE IRASPASA mercaderías... TRASPASA Farmacia... TRASPASA catibros acreditados... FINCAS. VENDESE casa en Puente Pareja...

La Coruña

Exposición del Arte del Grabado en Galicia

LA CORUÑA, 17.— (De nuestra Delegación).— En el salón de exposiciones del Palacio Municipal que inaugurará la primera Exposición del Arte del Grabado en Galicia. Preside don Diego Dencado Marañón, acompañado del secretario de la Real Academia Gallega, don Francisco Vaies Villanarín, senorita Isabel Martínez Barreiro, secretaria del Museo Provincial de Bellas Artes y verdadera propulsora del Certamen; administrador de Aduanas, Sr. Rubio de la Peña y otras autoridades, académicas y representaciones del Cuerpo Consular.

En ese acto pronunció una interesante y documentada disertación don Fermín Bouza Frey, académico de la Gallega, y miembro del Instituto P. Sarmiento.

Esta exposición organizada conjuntamente por el Museo Provincial de Bellas Artes y la Asociación de Artistas de La Coruña, bajo el patrocinio de la Excmo. Diputación y del Excmo. Ayuntamiento, presenta una colección de obras de artistas grabadores de Galicia para contribuir a la revalorización de un arte menor que no por poco conocido ha dejado de ser cultivado en nuestro suelo gallego en todo tiempo y cuya historia está por hacer.

EL JUEVES SERA INAUGURADO UN ORIGINAL BELEN

Bajo la dirección de las precoces artistas señoras de Puncel Repas, se prepara un original Belén, integrado por 28 niños, pertenecientes a la buena sociedad coruñesa, que se presentará el próximo día 19 en los salones del Hogar Parroquial de las Jóvenes de Acción Católica de San Jorge. El anuncio de esta exposición ha despertado mucha curiosidad entre la grey infantil coruñesa.

CONFERENCIA DE PANALEON DE ESCALANTE EN SANTO TOMAS

En el Círculo Recreativo e Instructivo de Santo Tomás pronunció ayer una documentada disertación sobre el tema "Historia en el Museo del Prado", el licenciado en Filología y Letras, don Pantaleón de Escalante, que simultánea su amena disertación con la proyección de numerosas diapositivas. Fué muy aplaudido.

CONCIERTO DE FOLLAS NOVAS EN EL COLON

En el Teatro Colón ofrecerá el viernes un concierto de música gallega el laureado coro "Follas Novas", que bajo la dirección del maestro Jesús González presentará diversas composiciones en homenaje a don Emilio Riveiro Freijo, corista fundador y galardonado con la medalla "Marcial del Adalid".

AGASAJO EN HONOR DE LA TUNA DE OVIEDO

En un céntrico salón la señorita Valentina Alvarez de Lugo, hija del cónsul de Venezuela en La Coruña, y elegida madrina de la Tuna Universitaria de Oviedo, ofreció un agasajo a los estudiantes de aquella Universidad que a su vez la obsequiaron con un alegre concierto. Hoy, en honor de tan simpáticos muchachos se celebrará un festival en el Embajador.

LA PATRONA DE AGENCIAS DE COMERCIO

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de La Coruña, en colaboración con la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio, celebrará mañana con diversos actos la festividad de su Excmo. Patrona, la Santísima Virgen de la Esperanza. A las once de la mañana, asistirán a una solemne misa en la iglesia parroquial de San Jorge. Después, a las dos de la tarde, asistirán a una comida de hermandad en un céntrico restaurante.

Hoy, los Agentes Comerciales celebran una comida a 100 pobres, en la Cocina Económica. El jueves asistirán a una misa a

las once, en la parroquia de San Jorge, en sufragio del alma de los compañeros fallecidos.

Santa Eugenia de Riveira



De un tiempo a esta parte, y quizá debido a la tensión internacional, los niños de Riveira se han equipado con una nueva arma de ataque: así puede nombrarse a los vulgarmente llamados "tira-tacos" o tira piedras. Con ellos no dejan una lámpara del alumbrado público. Los callejones y lugares un poco apartados del casco urbano están casi siempre en penumbra, colaborando sin darse cuenta, con las personas que aprovechándose de la oscuridad arrojan los desperdicios en aquellos lugares.

Más de una vez, también sufren las consecuencias los vidros de alguna ventana, o un niño a quien es necesario hacerle cura de urgencia, debido a un proyectil mal dirigido. También los pobres pájaros dejan sentir su protesta, por la brutal agresión a que son sometidos cuando ellos se meten con nadie, sino todo lo contrario.

A los maestros, padres, personas mayores y guardias municipales corresponde desarmarlos, y hacerles ver al mismo tiempo que es necesario gozar de paz, hasta en estos rinconitos apartados, que en su inmensa bondad Dios nos concedió.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño Doña María Luisa Sarasquete Alonso, esposa de nuestro amigo D. José Lens Mestre, médico de la Clínica 18 de Julio.

Un BARCO sin brújula

Los negocios también naufragan cuando carecen de los elementos que necesita el que los dirige, para conducirlos por las rutas del éxito.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Hiera) es la brújula del hombre de negocios (No navegue a ciegos y TRIUNFAR)

Anuarios Baillly-Baillière y Hiera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

Suscríbese en LA NOCHE

Coches plegables. ENTADO PLAZOS. CASA SIGMA-Sagasta 14-Ferrol

La formación de caspa en el cabello puede ser indicio de enfermedad interna

Las enfermedades del hígado y las anemias suelen producir trastornos epiteliales que determinan la formación de pequeñas escamas en el cuero cabelludo

El único remedio contra la calvicie: prevenirla

El organismo humano es una perfecta máquina en la que cada pieza cumple su función y todas ellas en conjunto, forman un todo orgánico y coordinado en el que cada órgano se encuentra ligado por sutiles y a veces desconocidos lazos a otros que le son complementarios.

Es así como se explica el que en multitud de ocasiones, pequeñas causas sean origen de grandes efectos y viceversa. Tal ocurre, casi siempre, con cierto tipo de alteraciones funcionales cuyo descubrimiento es posible gracias a una serie de síntomas, a veces insignificantes o inconexos para el profano, pero que en el fondo están determinados por un mal interior.

LA CALVICIE, LA PROPAGANDA Y LOS REMEDIOS "INFALIBLES"

Aunque la historia colectiva de ciertos sectores más o menos frívolos haya puesto de moda la ancestral costumbre del afetado de cabeza, tal y como la luce Yol Bryner en sus últimas interpretaciones cinematográficas, lo cierto es que la mayor parte de los numerosos calvos que pululan por el mundo no se sientan muy contentos con su brillante tersura crancana. Y no les falta razón, porque en el fondo el origen de su calvicie hay que buscarlo en una enfermedad interna, en una persistente enfermedad epitelial o acaso en un mal funcionamiento hepático o intestinal.

Aunque la propaganda comercial especule constantemente con la bondad de los elixires y aceites que "infaliblemente" acaban con la calvicie, lo cierto es que el único medio efectivo es el que se aplica a título preventivo, saliendo al paso de los síntomas más alarmantes de la

futura calvicie, como son, fundamentalmente la formación de caspa abundante en el cuero cabelludo.

EL ORIGEN DE LA CASPA

La caspa, esas minúsculas y molestas porciones de piel seca que se forman en nuestro cuero cabelludo, puede tener muy diverso origen, si bien su formación puede atribuirse sin temor a error, a una de esas causas, mala circulación de la sangre, trastornos hepáticos o digestivos o anemia general.

En el primero de los casos, la caspa se forma por desecación y muerte de las células epiteliales que sufren desnutrición a causa del defectuoso funcionamiento de la circulación sanguínea incapaz de llegar hasta los últimos vasos del sistema circulatorio. Debido a esta desnutrición, el cuero cabelludo se seca. Las células se desprenden formando pequeñas escamillas que reciben el nombre de caspa.

Pero la formación de la caspa se debe en multitud de ocasiones, a dos tipos de seborrea, la seca y la grasienta, que tienen una gran importancia, toda vez que afectan al propio sistema transpiratorio de la piel y favorecen la caída del cabello, siendo por tanto, causantes directos de la calvicie.

Tanto en una como en otra variedad de seborrea, la enfermedad se reduce a un defectuoso funcionamiento de las glándulas sebáceas de la piel. En el primer caso, el exceso de sebo producido por las glándulas encuentra obstruido el camino hacia la superficie de la piel, bien por estrechamiento de los poros bien por alguna causa, lo que hace que se quede depositado en la capa inmediata a la superficie, donde se oxida y se endurece formando pequeñas partículas de caspa. En el caso de seborrea grasa, el sebo producido por las glándulas es segregado en grandes cantidades y forma sobre la superficie de la piel una fina película de materia grasa que obstruye los poros, pudre la raíz de los cabellos y determina su caída, y con ella el adelantamiento de la calvicie.

Sin embargo, pese a que el estudio inmediato de las causas que determinan la formación de la caspa, descubre los anteriores orígenes, una serie de investigaciones más profundas y detenidas han podido establecer la honda relación que existe entre la mayoría de las enfermedades epiteliales de este tipo y el deficiente funcionamiento del hígado.

En efecto, se ha podido observar que el abuso en la alimentación de productos cargados de

toxicidad, como las salsas, especialmente las picantes, los chocos, los alimentos condimentados con muchas especias producen fuertes trastornos hepáticos que tienen una resonancia inmediata en la formación de caspa y en la aparición de otros trastornos de la piel.

Conviene por ello, para poner remedio a este molesto mal, vigilar atentamente la combinación de alimentos que ingerimos en nuestras comidas, teniendo en cuenta la resonancia de los mismos, para que alivianando el funcionamiento del hígado no se produzcan las alteraciones de la piel a que hemos hecho referencia.

ESTE SI QUE ES UN REMEDIO CONTRA LA CALVICIE

Otra de las recomendaciones que conviene seguir es el no abusar de bebidas alcohólicas, ya que estas, producen, también una crisis hepática, que se traduce inmediatamente en la consiguiente alteración de la piel y en una intensificación de la producción de caspa.

Sin embargo, para la curación de este mal, no basta con estos remedios que podemos calificar como de "defensa pasiva", sino que es necesario salir al paso de los males internos que originan las alteraciones y para ello es recomendable la realización de masajes del cuero cabelludo efectuados por la mañana y por la tarde con una duración en cada sesión de unos diez minutos aproximadamente. El masaje ha de hacerse agitando suavemente el cuero cabelludo en un rítmico movimiento de vaivén, que estimule la circulación de la sangre y que al propio tiempo permita la dilatación de los poros, evitando así la seborrea seca.

Los masajes que son el remedio más eficaz conocido hasta ahora pueden realizarse en seco o con el auxilio de una mezcla de tintos productos químicos como en el caso de la receta que a continuación señalamos:

Amoniaco 5 gramos
Esencia de trementina 25 gramos
Alcohol alcanforado 125 gramos.

Utilizando esta mezcla durante el masaje, los efectos beneficiosos de éste se acentúan y al tiempo que nutren la piel, dándole tersura y suavidad, cortan de raíz toda manifestación de caspa evitando la caída del cabello y dando de esta forma una eficaz batalla contra la calvicie.

DOCTOR BETTA.

(Una exclusiva de la Agencia "Europa". Prohibida su reproducción).

EL CORREO GALLEGO

Ha nacido para el hombre la era espacial

Helicópteros individuales de veinticinco kilos de peso

La conquista del aire no depende sólo de los cohetes teledirigidos

El hombre ya no se conforma con el tradicional método de transporte en automóvil y las casas americanas se han dado a lanzar helicópteros individuales capaces de recorrer cien kilómetros a una velocidad de ochenta por hora. El artefacto sólo pesa 35 kilogramos.

El mundo entero vive en estos momentos el nacimiento de la Era Espacial. Los técnicos de las naciones más adelantadas se han lanzado a la conquista de los espacios aéreos y Rusia y Estados Unidos, como naciones eje de los dos grandes grupos político-económicos en pugna, se esfuerzan en llegar a la superación mutua, en una carrera científica sin precedentes.

Peró esta ingente campaña de adelantos técnicos que abren las perspectivas futuras de las relaciones internacionales abriendo el camino a la dominación interplanetaria, tienen también una resonancia importante en el campo concreto de la técnica del transporte.

En un futuro no muy lejano, será posible, trasladarse hasta los más apartados rincones de nuestro planeta, gracias a cohetes especiales, adaptados a fines comerciales de transporte de viajeros y mercancías.

El mundo futuro que avistan las febriles mentes de sabios e inventores, no solamente tiene el tinte sombrío que muchos pesimistas se empeñan en presentar, basándose en la peligrosidad de la aplicación militar a la técnica de cohetes y proyectiles intercontinentales, sino que también ha abierto el camino a la esperanza de una época mejor. Con la aplicación para fines pacíficos de estos ingenios que por ser producto de la inteligencia humana, en sí mismos no pueden considerarse nefastos, pues su aplicación por el hombre será la que determine, en último extremo, la bondad o perversidad de la invención.

Mientras que la generalización de estas invenciones llega, día a día el hombre consigue cubrir también pequeñas marcas, acaso no tan sen-

sacionales, pero más importantes en el orden de las aplicaciones técnicas inmediatas.

UN HELICOTERO DE TREINTA Y CINCO KILOS

Es éste, de forma especial, el fenómeno que se está produciendo en el mejoramiento inmediato y progresivo de los sistemas individuales de transporte que cada día adquieren una mayor autonomía y rapidez, ajustándose así a las necesidades que de forma imperiosa exige la vida moderna.

La industria del automóvil, con su pujante prosperi-

dad actual, está llegando, al decir de los técnicos, a sus postreras etapas. Europa populariza el automóvil familiar y la política de austeridad de las economías más modestas. Estados Unidos, demostrando su terca afición por las dimensiones grandiosas proyecta automóviles gigantes, lujosos, sosegables para millonarios y privilegiados.

Peró sobre esta técnica del transporte terrestre, los Estados Unidos están generalizando el uso de los medios individuales de transporte aéreo, con la fabricación intensiva de helicópteros cada día más seguros y económicos.

Recientemente, el ingeniero norteamericano Eugene Gluhareff ha proyectado un prototipo de helicóptero individual que soporta 35 kilos y constituye el modelo más reducido del mundo, hasta el presente. Según este mismo

(PASA A QUINTA PAGINA.)

Conversaciones para poner fin a la ayuda militar norteamericana a Yugoslavia

WASHINGTON, 17. — Los Estados Unidos y Yugoslavia iniciarán pronto conversaciones para poner fin al programa de ayuda militar norteamericana a dicho país. Así ha sido revelado por el departamento de Estado, en un anuncio formal de que los dos países han acordado "terminar" el programa de ayuda militar de los Estados Unidos a Yugoslavia.

Desde que dicho programa entró en vigor en 1950, Yugoslavia ha recibido armas y equipos, por valor de muchos millones de dólares.

El Departamento de Estado dijo que las reuniones se llevarán a cabo en un próximo futuro en Belgrado.

Un viaje a París y Lourdes

Concurso Femenino PPC

Propaganda Popular Católica ha organizado un Concurso Femenino en el que pueden tomar parte todas las mujeres que deseen colaborar en una gran y eficaz propaganda católica. El premio general consiste en un viaje, para dos personas, a Lourdes y París. Los restantes premios —tocadiscos, lavadoras, fonorradios, vajillas, etc.— se conceden según la puntuación obtenida por cada concursante en razón al trabajo realizado. El tiempo hábil para tomar parte en este Concurso es el comprendido entre el 8 de febrero de 1957 y el 11 de diciembre del año próximo. Las bases pueden solicitarse de Propaganda Popular Católica, Vallehermoso, 38, apartado 10.059, Madrid.

En Norteamérica hay doce millones de artríticos

La artritis le cuesta al país alrededor de 3.000 millones de dólares anuales

NUEVA YORK. (Servicio especial ICE). — Hace varios años cesaba por el humeado túnel de entrada de una mina de uranio, situada en las afueras de Boulder (estado de Montana), una continua caravana de artríticos procedentes de los más apartados pueblos del Oeste de los EE. UU. Aquella penosa peregrinación de enfermos no iba en busca del raro metal sino de algo infinitamente más preciado: la salud. Alentados una vaga esperanza fundada en rumores, según los cuales el aire radioactivo de las profundida-

des de la mina de uranio, podría traerles alivio para sus miembros paralizados.

Era la de aquellos desafortunados una vieja esperanza explicable, porque la artritis, uno de los padecimientos crónicos más dolorosos y que más incapacitan al hombre, ha lanzado a sus víctimas desesperadas, desde hace muchos siglos, a la busca de extrínsecos y milagrosas curas.

No obstante, para la artritis, la profeta del investigador científico ha producido más de un milagro químico. El primero de ellos, la droga antirreumática llamada cortisona, inició una nueva era en el tratamiento de una de las más propagadas y enigmáticas enfermedades que ha padecido la especie humana.

LA CORTISONA

Tomando la cortisona como punto de partida, el investigador científico ha podido ir más allá en su afán de encontrar medios químicos con los cuales combatir la artritis. Hace poco, sus esfuerzos culminaron con el descubrimiento de una hormona sintética que, según las pruebas clínicas, ha resultado ser mucho más efectiva que cualquiera de los otros medios utilizados hasta ahora.

Jamás fué tan apremiante como hoy la necesidad de hallar una cura para la artritis, enfermedad que constituye actualmente un serio problema de salud pública y que en algunos países llega a afectar, ya sea de una forma o de otra, a un número mayor de personas que la diabetes, la tuberculosis y el cáncer juntos. Sólo en los Estados Unidos la artritis aflige a unos doce millones de personas y causa al país un gasto de más de tres millones de dólares anuales.

LA MAS VIEJA DE LAS ENFERMEDADES

La artritis, la más vieja de las enfermedades conocidas por el hombre, ha venido causando, desde tiempo inmemorial, un número espantoso de víctimas. Se han encontrado huellas de sus estragos en los huesos fosiles del hombre de las cavernas y en las momias egipcias. La artritis ha trascendido incluso a la literatura, un documento que data del año 1550 antes J. C. la describe como un "endurecimiento de los miembros", y Shakes-

peare habla de "desordenes que mueren las coyunturas con secos reencoramientos que les resan vigor".

En las épocas en que más se han sentido sus efectos, la artritis ha dejado tras de sí un terreno abonado en el que ha prosperado la charlatanería de curanderos y masajistas. Probablemente ninguna otra enfermedad ha originado una variedad tan grande de remedios exóticos e inútiles como la artritis; desde el remedio del cuerno del unicornio mágico y del papel de estraza hasta el remedio de la canasa "eléctrica" especial.

TEORIA SOBRE SUS CAUSAS

Las teorías sobre las causas de la artritis son casi tan numerosas como los tratamientos propuestos para su curación. Estas teorías varían desde la afirmación hecha en el siglo XVI por un médico francés, autor del primer tratado sobre la materia, de que la artritis tendía a atacar a individuos de naturaleza robusta.

Hoy día, la artritis sigue siendo uno de los más profundos misterios de la ciencia médica. El hombre de ciencia no ha podido aun explicarse exactamente que es lo que produce. El éxito espectacular de la cortisona le ha puesto, sin embargo, sobre la pista que acaso conduzca a la solución del problema.

Entre otras cosas, las investigaciones realizadas han demostrado que la artritis forma parte de un grupo de más de cien enfermedades distintas desde complejas dermatitis hasta la gota que, si bien no parecen guardar relación entre sí, hoy día se las considera relacionadas. Todas estas enfermedades tienen un denominador común, y es que atacan el tejido conjuntivo (tan importante como nexo y sostén de todo el organismo) lenta pero inexorablemente, endureciendo las articulaciones hasta convertirlos en masas sólidas e inmóviles.

LOS ATACADOS

Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones (artritis comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas

(PASA A QUINTA PAGINA.)

MOSAICO

LA HORA PELIGROSA

En Inglaterra, Scotland Yard ha recomendado a todos los propietarios de televisión que cierren bien sus puertas por la noche.

Se ha constatado, en efecto, que la mayoría de los robos tienen lugar mientras toda la familia asiste tranquilamente a las emisiones de televisión.

IMAGENES EN COLORES CON FOTOGRAFIAS EN BLANCO Y NEGRO

NUEVA YORK. — Mediante la proyección de fotografías en blanco y negro sobre una pantalla se ha conseguido producir la sensación visual de una fotografía a todo color. La ilusión se obtuvo superponiendo en la pantalla fotografías idénticas mediante el empleo de luz roja y blanca. Las diapositivas eran idénticas, con la única diferencia de que una había sido fotografiada con un filtro verde y la otra con un filtro rojo. La imagen resultante no sólo tenía matices de blanco y rojo, sino también de azul, verde y amarillo.

LA RAYA DEL PANTALON

Los científicos australianos anuncian un procedimiento para fijar la raya de los pantalones y los pliegues de las faldas de modo que no se desmarquen nunca. No es un invento insignificante. Piénsese en los planchados que hacen falta para tener siempre bien marcada la raya y bien plegadas las faldas. Si los científicos consiguen hacer que las rayas y los pliegues sean permanentes, harán más fácil la vida de mucha gente.

GITANO DE HONOR

En Francia el cantante y compositor Jacques Verrières ha sido nombrado "gitano de honor" en una ceremonia celebrada en el Rastro. Esta distinción le autoriza a llevar un anillo de oro en la oreja izquierda. Se le ha concedido por una canción sobre la vida de un gitano.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
6								
9								
2								
5								
7								
8								
4								
3								
10								

HORIZONTALES: 1.— (al revés) Mueca en la letra de imprenta. Dar en el suelo. 2.— Parte de la Zoología que trata de las serpientes. 3.— (al revés) Cuevas famosas. (al revés) Estado anímico. 4.— Barca chata que se usa en las Antillas para descarga. (al revés) Tronco de la vid. 5.— Nota musical. Nombre de letra. 6.— Artemisa pegajosa. Forma del pronombre. 7.— Limpio. Para viajar. 8.— Río español. Anual. 9.— Omoplat. 10.— Flancos. Altitud o nivel.

VERTICALES: 1.— Adverbio. Contracción. Molusco gasterópodo. 2.— Arveja, de semillas en vainas anchas y muy comprimidas. Gran lago salado del Turquestán. 3.— Ceremonia. Garantiza. 4.— Arbusto córneo, muy ramoso y de madera muy dura. Existe. 5.— Nota musical. Nota musical. (al revés) Interjección. 6.— Símbolo químico. (al revés) Dará color a una cosa. 7.— Comilona. (Al revés) Fogón. 8.— (Al revés) Gran lago de la América del Norte. Rotura o hendidura en el filo o en el borde. 9.— (Al revés)

RINCON AMENO

Retroceder. Preposición. Partícula inseparable. SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Erija apo.S. 2.— Melgarejo. 3.— Talanar. 4.— Sapo. Asta. 5.— Ar. Boro. 6.— Caer. Pa. 7.— Amer. Amés. 8.— LIL. ASIS. 9.— Mesoneros. 10.— asoS. Nasa.

VERTICALES: 1.— eM. SA Alma. 2.— Retar. Mies. 3.— laP. Celso. 4.— Aglobar. Os. 5.— Aa. oE. An. 6.— Ar. Arrasen. 7.— Pensó. Mira. 8.— oJaT. Pesos. 9.— Sota. As. SA.

JUSTIFICACION

El campesino vuelve del mercado mucho más tarde que de costumbre y su mujer le interroga sobre los motivos de su tardanza. —Muy sencillo. Me he encontrado al señor cura, que me ha pedido que le permitiera subir al carro, y ya no me ha sido posible decirle al caballo lo que acostumbro para animarle a correr.

PRECISION.

En el restaurante, el cliente dice: —Cararerero, ¿qué me ha servido usted? —El bistec de caballo que el señor pidió. —Pero es que lo pedí de caballo y no del cuero de la silla de montar.

PIROPO

Lievaban detenido a un garabero. Ya en la puerta de la Comisaría, el gamberro se re-



—La semana pasada una era tiego. —Sí, pero ahora hace tanto frío que prefiero meter las manos en los bolsillos.

sistía a entrar y protestó. —Pero si yo lo único que le dije a la chica, era que tenía una cara preciosa.

—Nada, nada, le dije el guardia ingenuamente. Eso se lo dice usted al inspector de servicio.

RECURSO

Dos amigos se encuentran en la calle. Hace tiempo que no se veían. —¿Por qué te has dejado esa barba que te llega a la mitad del pecho? —pregunta uno de ellos sorprendido. —Para ver si evito que los Reyes Magos me traigan una corbata.

ELEFANTES

El profesor de Zoología pre-

gunta a un alumno: —¿Dónde se encuentran los elefantes?

El muchacho que no tiene ni la menor idea: —Ejem... Bueno. En realidad, son tan grandes, que casi nunca se pierde ninguno.

Noticias con estirambote

RATONCILLO CON AFICION MUSICAL

PALAMOS.—Otro ratoncillo melomano ha sido capturado en esta población. En este caso, en el domicilio de don Julio Villar. El ratoncillo había instalado su nido en el interior de un piano, empleando para su confección un trozo de la tela posterior del instrumento musical, un billete de una peseta y dos monedas de diez y cinco céntimos, formando un lecho redondeado. En cuanto a la despensa, formada por un terrón de azúcar, una galleta semirreída y un paquete de chocolatinas, que había pertenecido a la señora de la casa, la había instalado el animal detrás del mueble radio-gramola.—Cifra.

Radio-gramola o piano para su nido y despensa, es igual, porque compensa su estirambote de la mano. Estimando el sitio sano se escondió en el instrumento musical, y esto no es cuento; bien por huir, del mismo o que por oírlo fino gasta del "Torna a Surriento".

Del buen gusto si diabno ya que, infortunadamente, hoy la música estridente suena que es un espectáculo. Más que música es tormento, discordancia lastimera... Y bien lógico es que fuera la acción del ratoncillo escuchar, pues le compete, musiquilla ratonera.

DON RIFIO.